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			ПРОЛОГ

			Среднощната тишина над болничния комплекс, сгушен в полегатия хълм на брега на Мраморно море, беше разкъсана от шума на приближаващ медицински хеликоптер, който бавно заходи и кацна на осветената площадка до главната сграда. Изпод козирката на входа на спешното отделение с голяма скорост изхвърчаха парамедици, които с вещина поеха подадената от отворената врата на хеликоптера количка с плътно завитото на нея тяло. За неговото пристигане не се появи съобщение в информационната система на болницата, а беше получено устно нареждане от самия ѝ шеф преди двайсетина минути, когато неочаквано той лично се появи в отделението за спешна помощ.

			Дежурният екип се понесе тичешком към близкия асансьор, докато хеликоптерът вече излиташе и поемаше в обратна посока. Закараха пациента в крилото със специален достъп, където хирурзите вече чакаха в операционната. Бързо отвиха завивките, прехвърлиха тялото на операционната маса и разрязаха окървавените дрехи на мъжа, който лежеше в безсъзнание с огнестрелна рана в гърдите. 

			Докато течеше животоспасяващата операция, зад стъклената преграда на операционната се появиха двама мъже в костюми, които напрегнато наблюдаваха действията на лекарите. Пациентът, на възраст около петдесетте, беше в добра физическа форма, което заедно с факта, че куршумът беше минал през дясната част на гърдите, подобряваше значително шансовете му.

			Мобилният телефон на единия от мъжете тихо забръмча. След няколко разменени думи той даде знак на другия, че трябва спешно да тръгне. 

		

	
		
			ГЛАВА ПЪРВА

			На вратата на старата вила се позвъни и Петър, както беше седнал в кухнята, заровен в интернет, леко подскочи. Не очакваше гости в петъчната вечер, но явно някой беше решил да го посети. Изправи се и като разкърши все още атлетичната си фигура, бързо тръгна към вратата; чу се и второ нетърпеливо позвъняване. Погледна екрана на видеофона и се засмя като видя лицата на своите бивши съученици и приятели Иван Денев и Митко Канев. Бързо отвори вратата с думите:

			— Ето, това се казва изненада... Влизайте, влизайте, че навън е толкова мокро, а вече започва и да захладнява.

			— Здрасти, Пепи! Извинявай, че не се обадихме предварително, но ни хрумна изведнъж, че не сме се виждали почти месец и ни стана мъчно... – редеше Иван.

			— Стига де, Ванка! Ние може да сме завършили немската гимназия, но не сме станали немци, за да си пращаме покана за гости един месец предварително и да се черпим с голо кафе...

			Мъжете се засмяха и като свалиха мокрите си якета във вестибюла, се отправиха през големия хол към кухнята, където беше топло и уютно.

			Извадиха продуктите, които бяха купили пътьом, и с отработени движения сложиха бързо масата, както през лятото, когато на практика всички се бяха пренесли във вилата или поне идваха много често заради историята с тайния проект на Райха. Иван като истински гастроном се захвана да приготви аламинути и с видимо задоволство върху кръглото си по момчешки лице ги поднесе под одобрителните възгласи на приятелите си.

			Докато си похапваха, Петър отвори приказка за слуховете за подадената оставка на Канев като шеф на Агенцията:

			— И сега какво ще правиш, Митко? Имаш ли отговор от премиера?

			— Още не, но докато обмислях как и кога да я подам, свършихме малко работа с Евгения Нотева...

			— Каква работа? – попитаха в един глас Петър и Иван.

			∞

			Евгения Нотева вдигна глава от клавиатурата и леко разтри врата си. Все още красивите ѝ зелени очи примигваха уморено зад стъклата на очилата. Беше се схванала от позата „костенурка”, както казваше неврологът ѝ д–р Тошев всеки път, когато потърсеше помощта му. Това пречупване на врата при всеки, който работеше цял ден с компютър, беше много вредно и Евгения си припомни думите на лекаря: „Един ден ще си докарате един хууубав инсулт...”. После той се засмиваше, защото беше успял да накара пациента поне да се замисли върху неправилна си стойка. Спомняйки си това, тя бързо прибра брадичката към шията си и усети с облекчение как се възстановява кръвообращението на тила ѝ.

			Преди повече от месец ѝ се беше обадил Димитър Канев – шефът на Агенцията, за да ѝ припомни любезно, че се е съгласила да продължи работата по архивните материали, намерени в скривалището на старата вила. Тя се замисли за миг и после каза с готовност:

			— Да, разбира се, че си спомням. Но как смятате да продължите работата?

			— Намерили сме друго решение... Предлагам да се срещнем и да обсъдим подробностите по съвместната ни работа. Ще мина да Ви взема тази вечер в осем от онова място до булеварда, където Ви оставих последния път.

			— Ще бъда там – отвърна Евгения и затвори. 

			Вечерта беше дъждовна и тя стоеше в сянката на входа с голям чадър в ръка. Харесваше точността на Канев и той наистина пристигна навреме. Поеха към южните квартали на града и след една доста „панорамна” обиколка спряха в тъмна малка уличка. Повървяха пеша в дъжда и се спряха пред вратата на нова кооперация, която се отвори преди да позвънят. Явно бяха очаквани. Качиха се на втория етаж, където пред отворената врата на офиса видяха стройната аристократична фигура на Недев. Той ги покани с жест да влязат и бързо затвори вратата. След като се ръкуваха, Недев ги покани в хола:

			— Оставете шлиферите си да изсъхнат в антрето и заповядайте!

			Преди тримата да седнат около масата със стъклен плот, Недев взе мобилните телефони, изнесе ги в съседното помещение и затвори вратата. След като се настаниха, той се обърна към Канев:

			— Какво ще правим оттук нататък?

			— Наскоро имах разговор по телефона с Люся Николаева – тихо каза Канев.

			— Да, тя наистина умее да изненадва и да гони целите си... – промърмори Недев.

			— Николаева поиска да продължим работата по архива на тайния проект на Райха, както и по други части от архива на Ото Майер. По–специален интерес представляват  тези, свързани с посещението на окултните специалисти на Третия райх в България в края на тридесетте години на миналия век – малко преди началото на Втората световна война. Поради това помолих Евгения да ни помогне отново, като прегледа архивните материали в светлината на информацията, която получихме.

			— Това е правилен ход, но как ще гарантирате сигурността ѝ? Къде ще работи госпожа Нотева?

			— Има един стар служебен апартамент в центъра на града, който беше върнат на собствениците, а те живеят в чужбина. Преговаряхме с тях и те предпочетоха да ни го оставят за ползване срещу наем и поддръжка. За него знаем само аз и главният счетоводител... Мисля, че няма да е проблем да го убедя да се откаже от плащането на наема заради финансовите ограничения, които ни налагат всяка година, в случай, че консултантската ви фирма може да го поеме...

			Недев погледна учудено Канев, но след кратък размисъл попита:

			— За каква сума става въпрос?

			Канев с присъщата си деловитост написа няколко цифри на едно листче и го подаде на Недев. Той погледна и кимна утвърдително:

			— Добре, но и ние ще ползваме апартамента при необходимост...

			— Естествено, главно фирмата ви ще го ползва, а Евгения ще работи там само временно.

			— Да не си намислил нещо? – попита Недев.

			Канев се засмя и леко кимна.

			∞

			Апартаментът беше разположен в солидна стара кооперация в идеалния център на града. В нея имаше няколко офиса и жилища, така че непрекъснатият поток на влизащи и излизащи хора беше нещо естествено през работните дни. 

			За Нотева беше оборудвана малка уютна стая до кухнята с прозорец към вътрешния двор с високи клонести брези. Нямаше възможност за паркиране, но реално кола не ѝ трябваше, защото тролейбусната спирка беше на две минути от входа. По стар навик тя всяка сутрин избираше различен маршрут, за да стигне дотук.

			Цял ден беше разглеждала сканираните материали от архива на Ото Майер, от военния архив в Москва и от архива на Йордан Добромиров от фондация „Майер” в Кьолн. 

			В късния следобяд умората я надви, клепачите ѝ се затвориха и Евгения потъна в приспивната прегръдка на дъжда, който тихичко потропваше по перваза на прозореца. Една ръка постави на бюрото ѝ стар лист пергаментова хартия, на който с топографска точност беше нарисувана картата на България. С малки звездички в червено бяха отбелязани няколко места, а до тях с молив бяха написани координати. Нотева се вгледа в картата и сякаш тя оживя, а на обозначените места започнаха да се появяват картинни изображения. Опита се да разгледа схемата внимателно, но тя постепенно започна да се отдалечава и накрая потъна в мъгла. Звукът на далечен клаксон я разбуди и Евгения отвори очи. Огледа се и инстинктивно потърси пергаментовия лист върху бюрото си, но той беше изчезнал безвъзвратно със съня ѝ...

			∞

			Кооперацията, в която се намираше апартаментът, била построена през трийсетте години на миналия век и като по чудо оцеляла при атаката на 10 януари 1944–та година, когато американски и английски бомбардировачи разрушават центъра на София. Тогава не сме били съюзници... А сега като сме?  

			Като си мислеше за бомбардировките на София, Евгения си спомни за старата къща на Женския пазар, който по време на детството ѝ се наричаше „Георги Кирков”. Там живееха приятели на родителите ѝ и те им гостуваха много често. Къщата беше голяма, но последният етаж беше пострадал от бомба по време на войната. Някога е имала и външен асансьор, но и той беше полуразрушен. Със сестра ѝ обикаляха и разглеждаха старата къща със стаи с високи тавани с гипсови орнаменти и си представяха, че са в стар изоставен дворец. 

			После Евгения се замисли за времето на прехода, когато цяло едно поколение на знаещи и можещи хора беше пожертвано от политиците, преследващи неясни цели и изпълняващи чужди планове за завладяване на нови територии. Останките от това поколение сега се опитваше да съхрани за бъдещето познанията, които неминуемо ще са необходими на следващото поколение, но то още не го знае. Този ешалон от хора на средна възраст можеше и трябваше да се организира по своя воля и чрез своите контакти, за да може да изпълни мисията си въпреки политиците и техните слуги и слугини. Това поколение изнесе на гърба си прехода и въпреки всичко остана тук, а не емигрира, като извърши тих подвиг и запази жива нишката на духовното познание, за да я предаде на тези, които идват. Това бяха обикновени жени и мъже с необикновена мисия.

			Родени десет–петнайсет години след края на войната, те бяха израснали с филми, пиеси и песни за нея. Играеха като малки на „стражари и апаши” в тревните площи около блоковете и вярваха в справедливостта. Сега пак играят на „стражари и апаши”, но не вярват в справедливостта…

			∞

			Канев се събуди от светлината на светкавица и последвалата страховита гръмотевица. Седна в леглото и погледна към жена си, която беше потънала в дълбок праведен сън. Той внимателно стана да затвори прозореца на спалнята, когато нова светкавица освети двора на старото училище отсреща и той видя две притичващи тъмни сенки, които се скриха от дъжда под козирката на входната врата. В първия момент помисли, че са крадци, но в училището вече нямаше нищо интересно. Една фирма го беше купила от общината и го подготвяше за ремонт, така че вътре беше опразнено. Канев затвори прозореца и на пръсти излезе от спалнята. Пипнешком отиде в дневната, която също гледаше към училището и надникна през вътрешните щори. Нищо не помръдваше пред входната врата, но при една неочаквано ярка светкавица той видя двете високи фигури в тъмни дрехи и маски на главите. Каза си: „Каква е тая работа?”... Тук в малкото градче, в което всички се познаваха и много рядко се случваха кражби и то от преминаващи гастрольори–любители, появата на хора с професионална екипировка беше наистина необяснимо. При следващия проблясък на светкавица Канев видя как двете фигури прескочиха училищната ограда и със завиден спринт се отправиха към спрения в сянката на акациите тъмен джип. Метнаха се в него и потеглиха със загасени фарове в посока към областния град. 

			Канев си каза, че ще трябва да се обади утре на кмета, с когото се познаваха от деца, и да му разкаже какво е видял. Продължи да се чуди какво може да търсят тези хора тук посред нощ и изведнъж се сети: „Музеят...”. Тези двамата идваха откъм училището, а съвсем близо до него, в красива стара възрожденска къща се помещаваше малкият, но много спретнат музей на градчето. В него имаше археологически находки, намерени преди години от експедиция в голяма тракийска могила в землището на града, но най–ценните неща отдавна бяха предадени в областния музей. Канев продължаваше да мисли какво друго ценно има в музея, ако тези хора въобще бяха ходили там. Дъждът се усилваше и Канев реши, че все пак е по–добре да изчака сутринта, за да звънне на кмета...

		

	
		
			ГЛАВА ВТОРА

			Август, 1943–та година

			Нощната тишина над средногорското градче беше раздранa от бученето на армада нисколетящи самолети. Майките, ужасени от гледката на светещите в нощта летящи крепости, бързо прибраха децата си в избите на къщите.

			В ранното утро хората чуха страшния рев на падащ самолет и видяха разтворените в небето парашути. Малчуганите и бащите им тичаха из нивята в посока на страшния гръм и гледаха пушеците от падналия самолет. Взривовете от мунициите продължаваха и бащите държаха за ръка палавите и любопитни хлапета, които умираха от страх, но пък искаха да видят какво става зад стената от дървета.

			Телата на четирима мъртви членове на екипажа бяха пренесени в двора на гимназията. Децата се промъкнаха и видяха труповете; после цяла нощ бяха бълнували от видяното. Бащите се караха на жените си, че са ги пуснали, а те се оправдаваха, че не са ги видели кога са отишли…

			Всички говореха само за падналия самолет и когато започна да се стъмва, поглеждаха със страх към пълното с неизвестност небе.

			∞

			През последните седмици в малкото градче започнаха да прииждат евакуирани граждани от бомбардираните градове. Макар че носеха със себе си само най–необходимото, файтонджията едва смогваше да прекара багажа им от гарата. Кметът и общинарите се заеха с организацията по настаняването им в по–големите къщи или при роднини, ако имаха такива в градчето. Децата от едно сиропиталище в Пловдив бяха сместени на първия етаж в горното училище, а учебните занимания се провеждаха в стаите на втория етаж. Сред евакуираните имаше и хора на изкуството, които не можеха да стоят без работа и не след дълго започнаха да организират представления с участието на учителите и учениците от горните класове на гимназията. В салона на читалището се събираха толкова много хора, че се налагаше да отварят вратите, за да могат да чуват и тези, които оставаха отвън пред сградата. По–младите от местните хора започнаха да подражават на гражданите в облеклото и поведението, а по–възрастните ги гледаха с леко недоверие, но така или иначе духът на градчето се промени и то заприлича на калейдоскоп от старовремски забрадки и каскети, и сламени шапки с цветя. 

			С евакуираните пристигна и един пенсиониран офицер, който леко накуцваше от получена рана по време на Първата световна война, но беше с все още изправена стойка. Като офицер от запаса, полковник Стоянов беше командирован в помощ на кмета за организацията на настаняването и обучението на учениците от гимназията, а също и на цялото население, за защита при въздушни нападения. Още първата вечер, като седнаха под асмата в двора на кмета, в чиято красива възрожденска къща беше настанен полковникът, кметът започна да го разпитва:

			— Господин полковник, Вие къде служихте преди да се пенсионирате? Къде бяхте по време на бомбардировката? Има ли скривалища в София? Страшно ли беше? Какво стана със семейството Ви?...

			Полковникът изчака мълчаливо потока от въпроси и бавно заговори:

			— Бяхме си легнали с госпожата, когато отдалече започна да се чува тътен, но не тътенът от буря откъм Витоша, а механичен тътен – като в огромна ковачница... Скочихме и се облякохме набързо. Взехме само документите и наличните пари и бързо слязохме в мазето на кооперацията. Там вече бяха слезли и други комшии, и колеги от Министерството на войната. Като настанихме жените и децата, с колегите излязохме навън да видим какво става. Започнахме да чуваме експлозиите от първите бомби и изстрелите от оръдията на противовъздушната отбрана. Започнаха въздушни престрелки между изтребителите, охраняващи бомбардировачите и нашите самолети от орляците в Божурище. Докато гледахме небето, видяхме как през две преки една къща се пръсна на парчета и избухна в пламъци...

			 

			Неусетно дойде есента с нейните дъждовни вечери и безкрайните разговори на полковник Стоянов и кмета за снабдяването на населението с все по–трудно намиращите се храни, за новините от фронта и за битките по време на Първата световна война се пренесоха на чардака на къщата. Седяха и гледаха несекващите дъждовни струи, падащи по ръждивите листа на асмата, и си мислеха загрижено какво ли ги очаква през идващата зима...

			∞

			 В началото на януари в затрупаното от снега градче полковник Стоянов получи телеграма от жена си, че дъщеря им е родила момиченце. След като получи отпуск от началника на запасния корпус, той веднага хвана влака за Пловдив, а оттам за София. В мразовитата януарска вечер той пристигна на централната софийска гара, пълна с евакуиращи се хора, взе един файтон и се отправи към Александровска болница. Жена му беше там и го гледаше с просълзени от радост очи, докато държеше малкото мърдащо розово човече. Тя беше много щастлива и по друга причина – бебето щеше да носи нейното име – Невена. Постояха малко до дъщеря си и като стана късно, си тръгнаха пешком към вкъщи. Стоянов тихо каза на жена си:

			— Венче, повече не бива да отлагаш да се евакуираш в провинцията. Виждаш колко е опасно тук и се боя, че ще става още по–страшно. 

			— Нали знаеш, че Георги не може да остави работата си в министерството.

			— Разбирам, че зет ни не иска да остава сам, особено сега, но ние сме длъжни да помислим и за безопасността на Мария и бебето.

			— Добре. Ще говоря утре с Мария за това.

			Същата вечер сирените завиха страшно и армада от над триста самолета атакува София. Полковник Стоянов и жена му слязоха в скривалището и се молеха за дъщеря си и малката Невена под страшния тътен на падащите бомби. 

			∞

			В ранното януарско утро развалините на София димяха. Сред тях се лутаха ужасени хора, които си задаваха един и същ въпрос: „Защо?”. Побелелият и леко накуцващ полковник Стоянов вървеше бавно, с изправена военна стойка из квартала и оглеждаше пораженията от нощната бомбардировка. Сърцето му на войник се бунтуваше срещу среднощната атака над мирно население, но очите му оглеждаха професионално руините за останали живи хора, които имат нужда от помощ. 

			Още през нощта той беше отишъл до болницата, за да се увери, че Мария и бебето са добре. Поуспокои я, колкото можа, и тръгна към вкъщи, за да каже на жена си, че дъщеря им и и внучката са добре. Като стигна до съседна на тяхната улица, той видя разрушената предна стена на къщата, в която беше настанен немският търговски представител Ритер; с него се бяха срещали преди време по служба в Министерството на войната във връзка с доставките за Луфтвафе1. Полковникът внимателно приближи към къщата и надникна в огромната дупка, която откриваше големия хол и част от кабинета до него. 

			— Има ли някой тук? Има ли някой?

			Полковникът чу някакъв стон откъм кабинета и внимателно приближи до полуразрушеното стълбище. Прескочи отломките и стигна до кабинета, затрупан наполовина от полусрутения таван. На пода лежеше по гръб мъж, затрупан с парчета от струтената стена и напълно безпомощен. В ъгъла на кабинета се виждаше отворената врата на оцелялата по чудо каса. В светлината на утрото мъжът разпозна Стоянов и възкликна с облекчение:

			— А, полковник Стоянов, Вие ли сте?

			Стоянов се вгледа в напрашеното лице на мъжа и разпозна един от българските служители в търговското представителство, който изпълняваше и функциите на секретар на Ритер – търговския представител.

			— Да, аз съм, господин Христозов – отговори Стоянов след като разпозна мъжа, който обикновено придружаваше Ритер на предишните им срещи. – Не се движете. Ранен ли сте?

			— Мисля, че кракът ми е счупен, а също и няколко ребра. Не мога да дишам добре.

			— Отивам за помощ.

			— Чакайте, Стоянов! Моля, вземете чантата с документи от касата и ми я донесете или още по–добре Вие я приберете. Аз ще пратя някой да я вземе.

			— Има ли някой друг в къщата?

			— Не. Господин Ритер замина в Германия за Коледа, а другите служители са в отпуск. Аз бях останал да поработя до късно и тъкмо се канех да си тръгна, когато...

			— Не говорете. Не се изморявайте... Тръгвам и ще се върна скоро. 

			Полковник Стоянов отиде до касата, взе кафявата чанта с документи и тръгна да търси помощ. Намери двама санитари и ги помоли да отидат в къщата на немеца. Самият той отскочи до вкъщи и остави чантата в гардероба. Жена му седеше неподвижно в кухнята и сълзите се стичаха по лицето ѝ. Той я потупа нежно по рамото и ѝ каза, че Мария и детето са добре. Не стана ясно дали тя го чу, но той нямаше време и излезе. Бързо стигна до къщата на Ритер, но уви, видя само как санитарите изнасяха носилка с безжизненото тяло на секретаря.

			Ритер така и не се появи през следващите седмици, а Стоянов замина за Средногорието заедно с жена си, дъщеря си и малката Невена, за да изпълнява поставената му във връзка с евакуацията задача, и взе чантата със себе си.

			∞

			Полковник Стоянов опита няколко пъти да се свърже с представителството на Ритер по телефона от пощата, но му отговаряха, че линията не работи.  

			Една вечер след разговорите с кмета за хода на войната, Стоянов се прибра в стаята си и извади кафявата кожена чанта от куфара си, който държеше под леглото. Разгледа я внимателно и после я отвори. Вътре видя няколко папки със старателно подредени документи. Една от тях привлече вниманието му с надписа си: „България: април – декември 1943”. Отвори я и се зачете в първия документ. Беше разшифровка на грама за организирането на мисия в България на четирима експерти от канцеларията на Химлер през пролетта на 1944–та година. Инструкцията към Ритер беше да им бъде оказано пълно съдействие в пътуването им из страната. Освен това в грамата се казваше, че при необходимост може да се поиска подкрепа и от страна на представителя на Райха в София Ото Майер. Сред другите документи Стоянов видя карта на България с обозначени места върху нея по хребета на Балкана.

			Полковник Стоянов прибра всичко в чантата и се размисли, че всъщност е по–добре Ритер и хората му да не знаят, че чантата е у него, защото действията им можеха да са непредвидими, особено ако документите са свръхсекретни, както изглеждаше. Може би щеше да е по–добре да поиска среща с Ото Майер, с когото се познаваха лично и бяха участвали в няколко съвещания във вилата на един наш фабрикант, разположена недалеч от София. Стоянов не питаеше голяма симпатия към немците поради високомерното им отношение, а и особено след като неговият бивш колега и шеф на противовъздушната отбрана на София – полковник Максов му беше споделил, че почти не получавал съдействие от страна на немците. Говореше се, че изграденият в полите на Витоша метеорологичен център не предоставял нужната информация и нашите летци често летели „на сляпо” в трудни метеорологични условия. Но въпреки това Стоянов се колебаеше дали не трябва да върне на немците чантата с намерените документи, макар че едва ли някой го беше видял да излиза с нея от разрушената къща в онова зловещо утро. В крайна сметка реши да изчака по–подходящ момент. Междувременно той следеше внимателно развитието на събитията на фронта и един ден реши, че ще е по–добре да скрие на сигурно място чантата с документите от представителството на Ритер. Огледа красивата възрожденска къща на кмета и внимателно слезе в приземния етаж. В една от стаите имаше големи стенни долапи. Стоянов знаеше, че навремето са правили скривалища в някои от тях. Отиде до ъгловия шкаф и го отвори. Вътре имаше шарени тъкани черги. Той внимателно огледа дъските в дъното на долапа и леко натисна една от тях. Тя не поддаде. Натисна и следващата и по–следващата, докато накрая ъгловата дъска леко се отмести встрани и той видя издълбаната ниша в стената – достатъчно голяма, за да побере кожената чанта. Стоянов беше увил чантата в кенарена кърпа и внимателно я постави в нишата, върна дъската на мястото ѝ и затвори долапа. Реши, че ще е по–добре да не казва на кмета, за да не го поставя в опасност, а можеше и той да не знае за скривалището. 

			
				
					1 Луфтвафе  – германските военновъздушни сили

				

			

		

	
		
			ГЛАВА ТРЕТА

			Лятото на 1944–та година

			В ранната лятна вечер два автомобила спряха пред портата на манастира, която се отвори широко с леко проскърцване. Гостите слязоха от колите и се отправиха към очакващия ги в двора игумен. Първите двама се наведоха да целунат ръката му, но останалите четирима с вид на чужденци само леко са поклониха. Игумен Василий любезно ги покани да влязат в основната сграда, където в неговите покои ги очак­ваше готовата трапеза с манастирски мезета и салати от пресни зеленчуци, набрани от градината в задния двор на манастира. В старовремски кани беше налято вино с цвят на есенно слънце. За вечеря в магерницата бяха направили печено пиле, баница и „Бял мъж”, приготвен с прясно сирене и мляко – все гозби, които монасите поднасяха само на Петровден. Гостите се освежиха след дългия път на чешмата до входа, до която стоеше един монах с наръч от тънки кенарени кърпи. 

			На другата сутрин още по тъмно шестимата мъже с туристическа екипировка се отправиха към високите части на Балкана. Бяха поискали от игумена две магарета, на които натовариха палатка, храна и топографски инструменти. Върнаха се съсипани от умора късно вечерта на третия ден, а на сутринта, като благодариха на игумена за гостоприемството, рано тръгнаха за София.

			∞

			Привечер шефът на Военната канцелария2 внесе папката с последните донесения и ги постави на бюрото пред регента княз Кирил Преславски. Регентът погледна генерала с котешките си очи и каза тихо:

			— Седнете, генерал Панов!

			— Благодаря, Ваше Царско Височество!

			Княз Кирил отвори вратичката на бюрото си и извади две кристални чашки и бутилка марсала. Наля, подкани генерала да вземе чашата си и каза:

			— Наздраве!

			След като отпиха, регентът прошепна тихо:

			— Какви са новините за хората на Ритер?

			— Немските експерти са направили проучвания на място в Балкана и са си тръгнали много бързо, вероятно за да подготвят експеримента. Явно са счели, че условията са благоприятни.

			— Разчитам на Вас да ме държите информиран.

			— Ваше Царско Височество, господин Ритер може да Ви предостави точна информация.

			— Панов, Ритер може да ми предостави информация, но може и да я спести, така че разчитам и на нашите служби... И тъй като утре заминавам за Чамкория3, искам да предупредите шефа на Военното разузнаване полковник Стефан Начев, че очаквам да ми докладва там вдругиден.

			Генерал Панов стана и с бърза крачка се отправи към вратата.

			∞

			„Чамкория е красива през всеки сезон” – си помисли полковник Стефан Начев, гледайки стройните борове край пътя през страничното стъкло на служебния си опел, който бързо се изкачваше нагоре към Царска Бистрица. Колата спря пред пропуска;  дежурният провери дали името на полковник Начев е в списъка за посещения и след като го отметна, излезе от будката и вдигна бариерата. Автомобилът започна бавно да се спуска по заградената с високи дървета алея към двореца, скрит в една гънка на планината и след един остър завой спря пред входа на бялата сграда. Отвътре излезе бързо секретарят на принца и помоли полковник Начев да изчака, тъй като принцът ще дойде всеки момент. След малко княз Кирил се появи на входа на двореца и като се ръкува с полковника, тихо каза:

			— Да се поразходим...

			Двамата мъже вървяха по алеята към електроцентралата, минавайки край редки видове иглолистни дървета и като се отдалечиха достатъчно от двореца, князът заговори:

			— Вижте, Начев, искам да ми кажете всичко, което знаете за представителството на Ритер в София и експертите от Германия, които бяха тук, за да направят някакви проучвания в Балкана.

			— Ваше Царско Височество, това, което ние знаем по случая, не е много, тъй като хората на Ритер, които са придружавали немците, са много дискретни, но успяхме да получим информация от манастира... На игумена му се е сторило малко странно това посещение, въпреки че е бил предупреден за него от секретаря на Синода. За всеки случай пратил един от своите монаси отдалеч да проследи групата, преоблечен като овчар. Като се върнал, монахът казал на дядо Василий, че групата се е качила високо в планината близо до върха и там дълго търсили наоколо нещо, като гледали по някакви карти. После сякаш изведнъж изчезнали. Монахът се повъртял, почакал и накрая видял, че мъжете излизат от един едва забележим отвор в скалите встрани от върха. После издигнали до гората палатка, където да прекарат нощта. Монахът слязъл обратно по пътя и пренощувал в една кошара наблизо. На сутринта пак се върнал при върха и видял, че немците правели някакви измервания с геодезическите уреди, които носели със себе си. На третия ден, когато групата почнала да слиза надолу към манастира, монахът изчакал и отишъл при скалите под върха. След дълго търсене намерил един процеп, през който можело да се влезе в суха неголяма пещера, чийто край се губел някъде надолу в скалите. Монахът се прибрал в манастира и разказал всичко на игумена. 

			— Това ли е всичко? – попита принцът, като спря пред малката водна електроцентрала на фирмата Siemens, захранваща двореца.

			— Опитахме да получим информация от българите, работещи в представителството на Ритер, но засега без успех. Оттам претендират, че се занимават само с търговия.

			— Как мислите, Начев, какво смятат да правят немците високо горе в планината?

			— Засега можем само да предполагаме, но следим нещата и ако нещо ново се появи, ще Ви информираме незабавно.

			Полковник Стефан Начев напусна Царска Бистрица с усещането, че княз Кирил знае повече, отколкото дава вид и че просто проверяваше с каква информация разполага българското военно разузнаване.

			∞

			Полковник Стоянов се върна в София през втората половина на август 1944–та година и веднага се обади в легацията. Ото Майер го прие, но видимо беше много притеснен от последните развития на фронта и му отдели само десетина минути. Когато Стоянов му разказа за секретаря на Ритер и за чантата от сейфа му, Майер се замисли и после тихо каза:

			— Господин полковник, в положението, в което се намираме сега, мисля, че ще е по–добре Вие да съхранявате тази чанта. Ще намеря начин да се свържа с Вас, когато нещата се изяснят.

			— Господин Майер, това е голяма отговорност, но можете да разчитате на мен. 

			Стоянов записа на един лист адреса и телефона си и го подаде на Майер. Той стана, написа нещо върху листа и го прибра в една папка, която извади от стоящия до бюрото му архивен сандък. Явно се готвеше за отпътуване.

			Двамата мъже си стиснаха ръцете и се разделиха с убеждението, че няма да се видят никога повече. 

			∞

			След срещата с Майер, полковник Стоянов за всеки случай записа на откъснат лист от дневника си нахождението на чантата с документите и го пъхна в подвързията.  Години по–късно, когато здравето му се влоши, един ден той извика дъщеря си и ѝ даде дневника, показа ѝ скритата в подвързията бележка и тихо, някак загадъчно ѝ каза:

			— Мария, не е изключено един ден да те потърсят едни хора – вероятно чужденци, и да те попитат за мен и за една стара чанта с немски документи. Бъди внимателна и ако не ти вдъхнат доверие, нищо не им казвай...

			След смъртта на баща си Мария събра всичките му документи и дневника в един сандък и ги прибра на тавана на къщата им. Години по–късно, когато внучката на полковника Невена порасна, тя се усамотяваше на тавана и с интерес разглеждаше нещата на дядо си, принадлежали на друг свят...

			∞

			През есента на 1955–та година завърналият се от плен в Сибир Ото Майер седеше в старата бирария в центъра на Кьолн и се наслаждаваше на чаша хубава бира, когато вратата се отвори и в бирарията влезе Ритер – шефът на представителството в София по време на войната. Двамата се спогледаха и изведнъж Майер стана и му подаде ръка. Ритер я пое и двамата започнаха да се поздравяват и тупат по раменете като стари бойни другари. Седнаха и се заприказваха за старите времена. Ритер разказа, че е напуснал София след бомбардировката и после се връщал на два пъти за кратко, в командировка. Тогава Ото Майер се сети и каза:

			— Чакай, чакай... Сега си спомних нещо, като каза за бомбардираната къща в София. Мисля, че беше в края на август 1944–та година. Да, да, точно тогава беше, защото аз се готвех да напусна легацията. При мене дойде полковник Стоянов от министерството. Помниш го, нали?

			— Този, който леко накуцваше...

			— Да, точно така... Та той ми разказа за една кафява кожена чанта с документи, която получил от твоя български секретар преди да почине от раните си след срутване на част от къщата при прякото попадение на бомба. Полковник Стоянов скрил чантата и заминал за провинцията, за да помага с евакуацията в едно средногорско градче. Опитал се да се свърже с представителството ви, но без успех. При едно от идванията си в София той се обади и аз го приех, но тъй като положението беше много напрегнато и не бях сигурен, че ще успея за изпратя безопасно чантата в Берлин, го помолих да я скрие някъде и че аз ще го потърся при необходимост. 

			Ритер помълча и после каза с горчивина:

			— Знаеш ли колко много търсих тази чанта и накрая реших, че е унищожена при бомбардировката. Но по–късно разбрах, че за съжаление информацията от нея все пак е попаднала във вражески ръце, което доведе до спешното прекратяване на започналата високо в Стара планина операция през август 1944–та година.  

			— Каква операция?  – попита Майер. – Явно не съм бил уведомен.

			— По–добре, че не беше, защото се наложи да я прекратим след прелитането на няколко съветски самолета...

			— Съжалявам...

			— Е, не беше чак толкова лошо, защото все пак успяхме да получим много интересни резултати преди прекратяването...

			— Как е семейството? Как е синът ти? – отклони темата Майер.

			— С жена ми се чувстваме малко самотни, откакто Ритер младши замина за Южна Америка, но се надяваме да е добре там. А твоят как е?

			— Моят Ханс работи в университета и се занимава с различни енергийни проекти за възстановяването на Германия. Смята да направи фондация тук в Кьолн заедно с някои свои колеги...

			След като си побъбриха още малко, Ритер стана, ръкуваха се и си тръгна.

			Майер остана да допие бирата си и тихо си каза:

			— Южна Америка или както се говори, още по на юг...

			
				
					2 Военната канцелария – Служба към Двореца

				

				
					3 Чамкория – Боровец

				

			

		

	
		
			ГЛАВА ЧЕТВЪРТА

			В наше време, последните летни дни

			Канев позвъни сутринта по телефона на кмета:

			— Здравей, Никола! Извинявай, че ти звъня рано в събота сутрин, но искам да се видим за малко. 

			Кметът, негов другар от детството, му се зарадва:

			— Идвай веднага. Тина е направила тутманик и ще закусим под асмата. На двора не е студено, макар че валя цяла нощ ...

			Канев затвори телефона и се засмя, като се сети за местната шега, че ако тук някой каже на тутманика „баница”, ще има сериозни нeприятности под формата на дълга тирада за разликата между тях. Местните хора считаха това направо за кощунство, защото правенето на тутманик си беше свещенодействие и умението се предаваше от майка на дъщеря.

			След петнайсетина минути кметът отвори вратата на двора и посрещна сърдечно Канев:

			— Влизай, влизай! Не съм те виждал отдавна.

			Седнаха на масата под асмата и Тина започна да ги обгрижва с видимо удоволствие. След като масата беше готова, тя се усмихна, каза, че има някаква работа в градината и изчезна зад къщата.

			Докато хапваха от добре изпечения тутманик, Канев разказа на кмета какво е видял през нощта в двора на училището. Никола се зачуди и после каза:

			— Сега ще видим тази работа. 

			Той позвъни в полицейското управление и попита дали е имало някакви произшествия през нощта. Дежурният каза, че е минала спокойно.

			Канев направо попита кмета дали в музея е останало нещо ценно от разкопките на голямата тракийска могила в землището на градчето.

			— Всичко прибраха в областния музей, но за всеки случай ще звънна на Фингарова – уредничката на музея.

			Кметът набра телефона и помоли Фингарова да го чака до половин час пред музея.

			Уредничката деактивира алармата и тримата влязоха в красивата старовремска къща, където се помещаваше градският музей. Фингарова огледа наоколо внимателно; слезе по вътрешните стълби към приземния етаж, където беше хранилището, и застина пред широко отворената врата. Тя се качи бавно на заден ход по стълбите и каза на двамата мъже:

			— Елате да видите...

			Те слязоха бързо по стълбата след уредничката и видяха отворената врата на хранилището. Внимателно влязоха вътре и откриха, че един от долапите в стената беше отворен и всички документи бяха изсипани на земата, а задната стена на дървения шкаф беше разкъртена и там се виждаше доста голяма празна ниша.

			Кметът се обърна към уредничката:

			— Фингарова, тук не намерихте ли при ремонта през пролетта една стара чанта?

			— Да, да! Точно тук беше.

			— Същата чанта, която трябваше да занесеш във Военноисторическия музей в София? С немските документи от времето на войната?

			— Да, господин кмете, но не успях да отида до София и затова чантата е опакована в един кашон в гардероба в моя кабинет горе – каза смутено уредничката.

			Канев, щом чу за немски документи от войната, веднага се обърна към кмета: 

			— Никола, моля те, нареди на твоите хора тук нищо да не се пипа. В понеделник ще дойде екип от Агенцията за оглед.  

			Тримата бързо се качиха до кабинета и с облекчение видяха, че кашонът с чантата е непокътнат. Канев помоли уредничката да напише протокол в два екземпляра за предаването ѝ на Агенцията. След като го подписа, той се ръкува с кмета и уредничката, благодари им за съдействието, взе кашона и бързо се отправи към къщата си. По пътя си мислеше с благодарност за забавянето на уредничката, което този път се оказа от полза.

			∞

			Канев изчака идването на двамата криминолози от екипа, който беше работил в старата вила на Йордан Добромиров, и веднага ги заведе в музея. Те внимателно направиха оглед на хранилището и градината на музея и взеха отпечатъци от дървения долап.

			Като приключиха, докладваха на Канев:

			— Били са двама. Професионалисти. Работили са чисто, но са оставили следи до дувара – там, където са го прескочили. Другите следи са измити от дъжда. Спряли са алармата с кода и после пак са я задействали.

			Канев се обади на кмета, че са приключили с огледа на музея и тръгват за София. Обеща да го държи в течение.

			По пътя той се обади на Иван Денев и го помоли да се срещнат довечера при Петър в старата вила.

			Щом се събраха около кухненската маса, Канев им разказа какво се е случило през уикенда в малкото средногорско градче. 

			Наведе се и взе кашона, който беше оставил при влизането си до вратата на кухнята, и го постави на масата. Отвори го и отвътре се показа стара кафява чанта от хубаво обработен телешки бокс, каквито тогава са носели висшите немски офицери, както днес се носят дипломатическите куфарчета. Канев натисна внимателно ключалката: тя изскърца и се отвори. Вътре имаше папки с документи с герба на Третия райх, както се казваше едно време „прошнуровани и пронумеровани”. Върху всяка от тях имаше посочен период и номенклатурен номер. „Сигурно в Райха са имали система за работа с документи в държавната администрация”, си помислиха мъжете.

			— Това ми прилича на дежа вю...– тихо каза Петър, а Иван добави:

			— Май започваме отначало...

			— Ще се обадя на Евгения Нотева, за да ѝ предам веднага чантата за преглед.

			∞

			На другата сутрин Евгения веднага започна да преглежда папките от чантата. Направи ѝ впечатление, че документите бяха шифровани, но към всеки имаше прикачен лист с разшифрования текст. Евгения се замисли за представителството, ръководено от Ритер. Тя беше наясно, че това просто е била една от много шпионски служби, които са се появили в България още преди  присъединяването ѝ към оста Рим – Берлин – Токио през трийсетте години на миналия век. Те са действали като търговски представителства или културни институти, като са изпълнявали специални поръчения и са събирали информация. 

			По едно време тя се сети нещо и отвори един файл със сканирани документи от архива на Ото Майер от скривалището в старата вила и накрая намери една бележка, написана на ръка. Като се вгледа внимателно, тя разчете написаното:

			„Документите от касата на Ритер се съхраняват у полковник Стоянов, който понастоящем е евакуиран в Средногорието. Настанен е в къщата на общинския кмет”. 

			По–долу беше записан адресът на Стоянов в София заедно с тогавашния му телефон, както и адресът му в провинцията. 

			Нотева тръсна леко глава и си каза: „Когато я видях за първи път, не разбрах точно връзката ѝ със случая, но сега нещата започват да се навръзват...”.

		

	
		
			ГЛАВА ПЕТА

			Август, 1944–та година

			През последните августовски дни в София се усещаше голямо напрежение. Полковник Стоянов непрекъснато чуваше, че този или онзи е заминал за чужбина. А и след срещата с Ото Майер стана ясно, че нещата не вървят на добре. Един ден, докато вървеше по Царя, той срещна пред Военния клуб полковник Стефан Начев – негов колега от Министерството на войната. Начев беше спокоен човек и отличен анализатор. От няколко години той отговаряше за военното разузнаване. Двамата се ръкуваха и седнаха за малко на терасата на Военния клуб. Полковник Стоянов не се сдържа и запита:

			— Начев, какво става? Какво смяташ да правиш?

			— Бъркотията е пълна. Едни бягат, други се вайкат... Руснаците всеки момент ще прекосят границата. Немците си стягат багажа, а ние накъде?

			С напредването на разговора полковник Стоянов започна да преценява, че всъщност Начев е човекът, който трябва да знае за чантата с документите и пазените в тях тайни за проект на Райха в Балкана. С няколко думи Стоянов му обясни на какво се е натъкнал и кои места са отбелязани на картата на България, която е видял сред другите документи.

			Начев го погледна изпитателно и не след дълго стана и тръгна нанякъде със забързана крачка. Стоянов си отдъхна, защото тази тайна му тежеше от доста време.

			В следващите дни слуховете за настъпването на руснаците се засилиха още повече. Радио Лондон непрекъснато излъчваше новини за напредването на войските на съюзниците от антихитлеристката коалиция към Балканите. В една от емисиите Стоянов чу, че съветски изтребители са навлезли във въздушното пространство на България и са извършили разузнавателни полети над Балкана. В очите му се появи леко игриво пламъче и той си каза: „Гледай ти! Начев наистина си го бива...”. 

			∞

			Двама млади и високи атлетични мъже стояха срещу жилищната кооперация, издигната на мястото, където би следвало да се намира домът на полковник Стоянов. Те се спогледаха и решиха да докладват в центъра. Оттам им дадоха инструкция да потърсят местна подкрепа от българската им сътрудничка – една доста нахакана жена на около четиридесет.

			Пред Невена, внучката на полковник Стоянов, която живееше на втория етаж в кооперацията, сътрудничката се представи като журналистка, която прави документален филм за войната. За съжаление, майката на Невена беше починала, без да ѝ разкаже за скритата бележка в дневника на дядо ѝ и тя, без да подозира нищо, даде на „журналистката” архива на полковника. „Журналистката” се порови доста внимателно в документите и за късмет на покровителите ѝ се натъкна на бележката, скрита в подвързията на дневника. 

			 След като проучиха информацията за нахождението на чантата, двамата мъже се понесоха бързо по магистралата на юг към Пловдив. По едно време те видяха отклонението, където трябваше да слязат от магистралата и намалиха скоростта. Пътят между малките селца беше асфалтиран скоро и това правеше пътуването им почти приятно. С настъпването на нощта пристигнаха в малкото средногорско градче и паркираха джипа в сянката на големите дървета до оградата на училището. Огледаха се наоколо и зад училищната сграда видяха красивата възрожденска къща на бившия кмет на градчето, където сега се помещаваше градският музей. 

			„Журналистката” явно си свърши добре работата, но успя да се спазари и за доста добра цена. Надяваха се да нямат повече нужда от услугите ѝ, но нищо не се знае в този бранш...

			Небето притъмня още повече от сгъстяващите се облаци. Скоро щеше да започне буря. В сянката на дърветата те бързо нахлузиха маските на главите си и взеха раниците с оборудването. С черните си дрехи напълно се сляха с тъмнината на нощта. Спирането на алармата на музея им отне секунди. Влязоха и бързо се ориентираха по плана на къщата, който им бяха предали сутринта. Насочиха се към приземния етаж, където сега беше хранилището на музея, и осветиха ъгловия долап. В стаята миришеше на боя и те изпитаха неприятното чувство, че тук наскоро беше правен ремонт.

			Отвориха бързо долапа и като извадиха всички документи на земята, натиснаха последната дъска. Тя се плъзна и отвори нишата зад нея, която зееше някак подигравателно празна. Двамата изругаха и побързаха да си тръгнат. Активираха алармата и пресякоха двора под първите дъждовни струи. Отидоха до дувара и го прескочиха с лекота, като оставиха стъпки в мократа леха с мушкатата до него.

			∞

			Документите от чантата на Ритер бяха изключително интересни и след като приключи със сканирането на първата папка, Евгения се обади на Канев:

			—  Мисля, че трябва да се видим спешно.. 

			Той помълча малко и после каза:

			—  Ще мина да Ви взема вечерта и ще отидем в старата вила. Там ще ни чакат Иван и Петър.  

			Седнаха около голямата маса в кухнята и Евгения извади лаптопа си. После започна да им показва копия от документи и да разказва историята на проекта, който немците са започнали да реализират през лятото на 1944–та година високо в Троянския Балкан. Накрая тя им показа бележката с адреса на полковник Стоянов и нахождението на чантата.

			Всички слушаха много внимателно и разглеждаха сканираните копия от топографски карти и обозначените места високо в Балкана, като бързо започнаха да се ориентират. Накрая Канев заключи: 

			— Трябва да отидем на тези места веднага, още повече, че с напредването на есента това ще е много по–трудно, защото снегът може да ни изненада по високите части на планината.

			После той се замисли и тихо добави:

			— Интересно дали информацията за нахождението на чантата все пак е стигнала от Ото Майер до Ритер? Ако е така, то достопочтеният доктор Майер от фондацията в Кьолн със сигурност знае за нея. Трябва да проверим тази версия, защото появата на двамата професионалисти в музея едва ли е случайна...

		

	
		
			ГЛАВА ШЕСТА

			В секретната част от архива в Москва Света Кузнецова продължаваше усилено да прави проучвания за тайните проекти на Райха на Балканите. След срещата в София интересът ѝ се беше засилил неимоверно. Внимателно преглеждаше документите за проектите, за които след войната по време на Нюрнбергския процес бяха свидетелствали редица участ­ници в тях. Сред привлечените свидетели тя забеляза едно българско име – Христо Делирадев. Кузнецова методично започна да издирва неговите показания и когато се оказа, че те са попаднали в техния архив, тя си каза, че нищо не е случайно. Намери протокола от заседанието, на което е бил разпитван Делирадев и когато прочете показанията му, вдигна телефона и се обади на Люся Николаева:

			— Люся, трябва веднага да поговорим. Попаднах на нещо важно.

			— Мога да се освободя за обяд. Да се видим на нашето място в 13.00 часа?

			В любимото им кафене, на масата, скрита зад колоната, но с изглед към Москва–река, двете жени тихо обсъждаха находката на Света. 

			— Люся, не мога да повярвам, че тези показания са стояли години наред на няколко етажа под мен. Оказа се, че тази история в София не е единственият проект на Райха на Балканите. Българинът Делирадев е учил, също както и Добромиров, в Германия и е бил включен в един от проектите, които са разработвали експертите на фон Браун4 в космическата програма на Райха. След процеса този Делирадев е напуснал Германия и се предполага, че е заминал за Америка.

			— Може би Канев има някаква информация за този човек. Ще трябва да му се обадя пак. Наскоро го потърсих, за да разбера кога ще продължим работата по проекта с устройството от старата вила, но той ми отговори уклончиво, тъй като очаквал някакво важно решение. Може би ще трябва да говоря с Недев...

			∞

			В късната дъждовна есенна вечер Канев се срещна с Недев в апартамента в центъра на София. Причината, поради която Недев беше поискал тази среща, беше получената от Москва информация за участието на Христо Делирадев в друг проект на Райха.

			След като разказа за разговора си с Люся Николаева от сутринта, Недев тихо каза:

			— Моят източник от Америка потвърди, че е имало българи в екипа на фон Браун. Един от тях, макар и в напреднала възраст, е жив и е още с разсъдъка си. Ако побързаш, ще може да говориш с него, а най–добре е да отидеш на място под някакъв предлог.

			— За мен ще е трудно, но за теб не би било проблем. Можеш ли да го поемеш?

			Недев помълча малко и после каза:

			— Нека първо проверим дали това е Делирадев и дали ще се съгласи на среща. Ще се наложи да си разместя графика, но ще опитам да се освободя.

			∞

			Недев доста бързо получи потвърждение, че живият участник от екипа на фон Браун е Христо Делирадев. Канев помоли за съдействие консула ни в САЩ, който успя да намери последния адрес и телефон на Делирадев. След като се увери колко е часът в тази част на Щатите, Канев набра номера. След няколко позвънявания млад женски глас отговори трудно разбираемо, че това е домът на Христо Делирадев Канев се представи и обясни, че би искал да разговаря с господин Делирадев. Жената отговори, че за съжаление той е в болница и ще го попита дали може да даде мобилния му телефон. Час по–късно Канев вече набираше номера на Делирадев. След няколко позвънявания той чу в апарата гласа на възрастен мъж, който на чист български без никакъв акцент му каза:

			— Здравейте, господин Канев! С какво мога да Ви бъда полезен?

			— Здравейте, господин Делирадев! Имам една голяма молба към Вас, но преди това искам да попитам дали ще е възможно да се свържем по скайп, защото бих искал да Ви разкажа една история от времето на Втората световна война, за която ще ни е нужна Вашата помощ...

			— Разбира се, господин Канев. Дайте адреса си на моя асистент и той ще се свърже с Вас веднага..

			— Благодаря и дочуване, господин Делирадев!

			След половин час Делирадев и Канев разговаряха като стари познати независимо от разстоянието и разликата в годините. Делирадев беше възрастен, но много стегнат човек и щом чу за какво иде реч, каза:

			— Господин Канев, мисля, че ще е по–добре да поговорим лично.

			— Господин Делирадев, за съжаление аз няма да мога да пътувам, но при Вас до два дни ще пристигне господин Недев. Той е мой колега, на когото можете да се доверите напълно.

			∞

			Без да си почине нито за миг след дългото пътуване, Недев влезе във фоайето на Университетската клиника „Джон Хопкинс” в Балтимор  и след като се представи на рецепцията, беше придружен от санитар до стаята на господин Делирадев. Недев усети как го обзема вълнение и си помисли: „Това не се случва всеки ден...”. След няколко минути той стискаше съсухрената ръка на Христо Делирадев, който го гледаше с усмихнати очи през стъклата на очилата си:

			— Добре дошли, господин Недев! Радвам се да Ви видя!

			— Добре заварили, господин Делирадев!

			— Разбрах от господин Канев, че сте попаднали на нещо интересно от онова колкото страшно, толкова и пълно с изненади време...

			— Да, господин Делирадев, и имаме нужда от Вашите спомени. Имате ли нещо против да ги записвам?

			— Не, разбира се. На моите години и в моето положение няма вече от какво да се боя...

			Асистентът повдигна горната част на леглото и Делирадев каза, че е готов да започне записа...

			След около два часа Недев се сбогува с Христо Делирадев, като стисна още веднъж с дълбоко уважение ръката му, и напусна болницата. Вечерта той летеше към България, като си водеше записки, слушайки записа от разговора с Делирадев. По едно време отпусна глава на облегалката и си каза: „Каква съдба!”... 

			
				
					4  Вернер фон Браун – Създател на ракетите от сериите Фау–1 (V1) и Фау–2 (V2)

				

			

		

	
		
			ГЛАВА СЕДМА

			Август, 1944–та година

			Дежурният екип на летището Марино поле край Карлово беше предупреден в последния момент за нощното кацане на три тежкотоварни самолета и гледаше с почуда появилата се съвсем близо до пистата върволица от камиони. Разтоварването на различни по големина сандъци се извършваше само от пристигналите със самолетите немски войници и нито един българин не беше допуснат в близост до пистата. Разтоварването продължи два часа и преди да съмне, натоварените камиони се отправиха в неизвестна посока, а самолетите излетяха обратно към Берлин.

			Колоната от камиони се насочи към Балкана. Щом стигна прохода, тя започна да се изкачва към билото, където се раздели на две части. Първата продължи през прохода надолу и щом стигна в полите на планината, се отклони наляво по страничен път. В ранното утро колоната премина под естествената арка на огромна пещера, осветявана от два отвора в тавана, подобни на очите на великан. От камионите бързо слязоха войници и започнаха да разтоварват сандъци под вещите команди на мъж в цивилно облекло. Скоро в най–равната част на пещерата, близо до изхода ѝ в другия край, който представляваше още по–величествена арка от входната, бяха сглобени шест дървени платформи, а върху тях започна монтажът на шест кръгли метални апарата. Войниците продължиха да сглобяват апаратурата и скоро пещерата заприлича на огромен подземен завод.

			В ранните часове на нощта втората част от камионите продължи по билото към платото под върха, където ги очакваха скочилите с парашути войници от спецчастите. Наоколо имаше разхвърляни още сандъци с оборудване, които също бяха спуснати с парашути. Войниците ги разтваряха и изваждаха от тях малки транспортни платформи, които сглобяваха. С тях следваше да прекарат сандъците от камионите до посоченото им място. До вечерта всички сандъци бяха прекарани в една малка, труднозабележима пещера встрани от върха. На следващия ден под силното августовско слънце започна трескава работа.

			∞

			Районът под планинския връх, макар отдалечен и безлюден, беше строго охраняван. За няколки дни малката пещера беше превърната в експериментален полигон. Наоколо бяха разпънати пет големи палатки в маскировъчен цвят за персонала. Пред самата пещера беше построен подвижен навес, а под него, върху площадка от правоъгълни азбестови панели, беше инсталирано съоръжение с кръгла форма с диаметър около 3 метра, покрито със специално непрозрачно платнище. На известно разстояние бяха разположени още шест празни платформи. В пещерата денонощно влизаха и излизаха мъже в бели гащеризони и инсталираха разтовареното от транспортните платформи оборудване. Наоколо се чуваше бръмченето на генератора, разположен в близост до входа на пещерата. В последните дни на август топлината на планинското било беше все още силно осезаема и по лицата на мъжете се стичаха струйки пот. От време на време те отиваха до водоноската и се плискаха с хладната планинска вода. Под навеса на една от палатките беше поставена маса, върху която имаше разпъната карта и разтворени класьори с документи. Висок светлокос мъж със загоряло лице се взираше в тях и от време на време привикваше някой от мъжете с белите гащеризони, посочваше му нещо в документацията и му даваше нареждания. Недалеч от входа на пещерата беше разположен камион с подвижна антенна система и други радиосъоръжения. На всеки кръгъл час оттам излизаше един войник с лист в ръка и тичешком го занасяше на мъжа под навеса.

			Към полунощ в лагера пристигна джип, от който слязоха още трима мъже и се ръкуваха с високия рус мъж. Единият от тях попита:

			— Готово ли е всичко?

			— Да, господин генерал! Можем да започнем, когато наредите – отговори светлият мъж и поведе новодошлите към пещерата.

			При влизането на групата всички мъже в бели гащеризони се изправиха и изстреляха ръце напред с „Хайл Хитлер!” в отговор на поздрава на генерала. В добре осветената пещера се виждаше апаратура, свързана с множество кабели. Светещите скали и мигащите разноцветни лампички изглеждаха нереалистично на фона на скалните ръбести стени на пещерата. 

			Генерал фон Хохмайер, следван от останалите мъже с вид на университетски преподаватели, обиколи пещерата, зададе няколко въпроса на инженерите и после се обърна към светлия мъж:

			— Щандартенфюрер5 Клинге, да оставим експертите да продължат работата си и да поговорим навън.

			Двамата мъже потънаха в тъмнина, щом излязоха от замаскирания вход на пещерата.

			— Клинге, имаме нареждане от фюрера да започнем изпитанията още тази нощ. 

			— Слушам, господин генерал! Кога ще разпоредите да започне операцията?

			— Колко време е необходимо на останалите шест апарата да долетят от голямата пещера? Колко е разстоянието по права линия оттам дотук?

			— Около 70 км, които могат да вземат за по–малко от 10 минути.

			— Започваме в 04:45 часа!

			— Слушам, господин генерал!

			∞

			Д–р Чакърова се стресна от тропането по входната врата. Инстинктивно погледна часовника. Беше 2.30 часа. Стана бързо, наметна болничния халат и отвори вратата на амбулаторията. Двама мъже подкрепяха млада бременна, която едва се крепеше на краката си. Вкараха бързо жената в манипулационната и я настаниха на леглото. Д–р Чакърова обясни на единия от мъжете къде живее акушерката и го прати да я повика. Приготвяше бързо и методично инструментариума за раждането, тъй като разкритието на жената вече беше 5 сантиметра.

			С идването на акушерката раждането започна. Младата жена раждаше за втори път и за неин късмет малкото момиченце се появи бързо и проплака в ръцете на д–р Чакърова. 

			Към пет часа всичко вече всичко беше приключило, майката и бебето спяха, акушерката подреждаше манипулационната. Щастливият татко беше видял рожбата си и отиде да уведоми роднините. Д–р Чакърова излезе в малкия парк до амбулаторията да си поеме малко въздух. Вървеше бавно по алеята и вдигна очи към зведното небе. Изведнъж тя се спря стъписана. Изведнъж високо над планината се издигна блестяща малка сфера, която полетя нагоре в тъмното небе, без да издава никакъв звук. Д–р Чакърова беше виждала летящите крепости, но това което виждаше сега, беше съвсем друго нещо. Сферата изведнъж увисна във въздуха и после започна да лети хоризонтално. Направи още няколко кръга, започна да се снижава и изчезна в гората под върха. След малко отново се появи и полетя нагоре с още по–голяма скорост,  после пак изчезна в гората и така няколко пъти... После от северозапад се появиха още шест светещи сфери, направиха кръг и като се завъртяха бързо, започнаха една по една да изчезват в сякаш отворил се във въздуха процеп. Няколко минути по–късно сферите започнаха отново да се появяват от въздушния процеп, застинаха за миг в кръг, а после една по една започнаха да се отправят на северозапад; само последната слезе ниско и се скри в края на гората.

			Д–р Чакърова почака още малко, но нищо повече не се случи и тя, почти шокирана, си помисли, че като разкаже сутринта това на съпруга си, който работеше на близкото военно летище, той сигурно щеше да ѝ се смее с глас:

			— Чакърче, ти пак нещо си сънувала с отворени очи...

			Но когато се прибра вкъщи, съпругът ѝ беше отишъл на работа. Успя да го види чак вечерта и бързо започна да му разказва. Той я слушаше много внимателно и с интерес, а накрая само вдигна вежди в знак на учудване, но не каза нищо. Тя нямаше как да знае, че той е бил на смяна на летището, когато в ранните часове на нощта кацнаха трите немски товарни самолета и как негови колеги разказват, че при нощните полети са виждали странни светещи кълба. Малко по–късно, преди да си легнат, той се обърна към нея и ѝ каза:

			— Знаеш ли, помислих си, че може би е по–добре да не казваш на никого какво си видяла.

			Тя го погледна и разбра, че и той знае нещо, но реши да не се задълбочава.

			∞

			Джипът се катереше по планинския път и екипът се радваше на ширналата се пред очите им панорамна гледка. Времето беше ясно, а небето толкова синьо, каквото е само през есента. Канев шофираше, а Петър в ролята на навигатор му даваше указания. Иван внимателно оглеждаше пейзажа. Двамата криминолози гледаха съсредоточено картата с координатите на местата, които следваше да обиколят. Единият от тях се обади:

			— Ако трябваше да строя изпитателен полигон, това място бих избрал и аз...

			След поредния завой пътят излезе на равна поляна, в единия край на която се намираше планински заслон. Нагоре можеха да продължат пеша. Взеха само най–необходимото и тръгнаха към върха. На сателитните снимки се виждаха едни голи чукари и нищо повече, но точно там беше мястото, чиито координати бяха поставени на картата от чантата на Ритер, и които бяха потвърдени и от Христо Делирадев.

			След около половин час те стигнаха до мястото, което представляваше камара от скали, струпани по странен начин или поне така им се струваше. Започнаха внимателно да оглеждат терена, но нищо не подсказваше, че тук има или е имало нещо.

			— Май напразно се разкарвахме... – каза единият от криминолозите, но другият, който беше извадил апаратурата и се вглеждаше в показанията, тихо каза:

			— Не, не е напразно... Ела да видиш нещо...

			Двамата стояха в основата на една скала и се взираха с невярващи очи в екрана на металотърсача, чието тихо писукане сега вече се превърна в непрекъснат сигнал, който накара Канев, Иван и Петър да дотичат бързо...

			Скалата изглеждаше непоклатима, но мъжете все пак решиха да разкопаят пръстта в основата ѝ. Опитаха с наличните инструменти и след час около нея имаше ров с дълбочина от половин метър и тя  леко започна да поддава. С общи усилия я размърдаха и тя се наклони напред, откривайки метална врата към някаква кухина в ската. Промушиха през голямата ключалка миникамера с фенер. След миг видяха на екрана пещера, частично затрупана от скали, но в останалата част се виждаха останки от метални предмети и апаратура. Внимателно започнаха да разчистват около вратата и не след дълго успяха да я отворят с помощта на лост. Отворът не беше голям и през него можеше да премине не много едър човек. Единият от криминолозите пробва дали ще може да влезе и след като се увери, че минава свободно, включи фенерчето на мобилния си телефон, вмъкна се през отвора и започна да снима това, което се откри пред очите му – късове от апаратура с метален цвят, непроменен от времето. Стъпваше внимателно, но след няколко крачки чу леко изхрускване под краката си...

			На хиляди километри една старческа ръка трепна при присветването на последната от поредица лампички върху таблото, окачено на стената на лабораторията, изградена под дебелия лед. Дълбокият глас на възрастния мъж се разнесе в сумрака:

			— Най–после! И тринадесетият маяк се задейства... Баща ми не ме е излъгал за експеримента на Балканите. Защо толкова много се забавиха или просто там всичко върви бавно...

			∞

			Канев и Недев внимателно разглеждаха снимките от вътрешната част на пещерата. Сред отломките от скали се виждаха стърчащи метални парчета. Те избраха няколко по–ясни снимки, изпратиха ги по мейла на асистента на Делирадев и зачакаха напрегнато. След трийсетина минути чуха повикване по скайп. Връзката беше добра и на екрана се видя развълнуваното лице на Делирадев, който бавно и тихо каза:

			— Да, това са останки от експеримента. Погледнете на втората снимка – в ъгъла под камарата камъни се подава малка част от корпуса на апаратурата, която, ако си спомням добре, се ползваше за контрол на полета на летящото чудо. А лъскавото парче вдясно от него е част от корпуса му или по–скоро от резервните панели.

			— Господин Делирадев, мислите ли, че тези останки могат да имат някакво значение в наши дни? – попита Канев.

			— Господин Канев, докато не са измислени такива технологии, а те доколкото знам все още не са, тези останки са от голяма важност за специалистите. Предполагам, че знаете в какви специални зони те се съхраняват на различни места по света. Разбира се, най–вече в САЩ и в Русия... Добре е да вземете специални мерки или ако нямате средства сега, поне добре замаскирайте входа към пещерата...

			— Благодаря, господин Делирадев! Ще Ви държим в течение.

			— Господа, аз трябва да ви благодаря, задето ме върнахте в годините на моята младост... Сякаш всичко беше вчера... И сега е пред очите ми как сферата се издигаше нагоре в небето и изчезваше за мигове... А, да не забравя, имаше още един българин в нашия екип, когото не съм виждал от август 1944–та година. Не знам каква е неговата съдба. Казваше се Марин Матев и мисля, че беше от Пловдив. Да, точно така, беше пловдивчанин... Специалист по радиотехника... Потърсете информация за него... Той знае много неща и имаше навика да си води бележки по време на експеримента, а и беше участник и в други проекти, свързани с алтернативни енергии, които ни предоставяха данни за подходящите места за експериментиране. Той често идваше в България за някакви проучвания... Това е засега. Доскоро, господа! Дано Бог да е с вас...

			Лицето на Делирадев изчезна от екрана, а Канев и Недев мълчаливо се спогледаха.

			                                              

			
				
					5 Щандартенфюрер – Полковник

				

			

		

	
		
			ГЛАВА ОСМА

			Канев и директорът на Държавния архив разговаряха повече от половин час във връзка с молбата на Агенцията да се издири информация за лицето Марин Матев. Директорът беше интелигентен човек и не проявяваше излишно любопитство, но все пак се опитваше да уточни някои неща, които да определят параметъра на търсенето. Канев му предостави и малкото информация, която имаше за Матев, без да разкрива нищо, свързано с причините за търсенето. Директорът извика една служителка и ѝ възложи задачата, като добави, че информацията за търсенето следва да се предава на госпожа Евгения Нотева, чийто телефонен номер Канев му беше дал по време на разговора.

			∞

			Мелодията на телефона стресна Евгения Нотева, която беше потънала в документите от старата чанта. Беше служителката от архива, която ѝ каза, че е намерила нещичко за Марин Матев и ѝ предложи да се видят на следващия ден сутринта. Когато Нотева влезе в сградата на архива, от пропуска ѝ казаха да почака. Служителката слезе след малко, подаде ѝ папка с копия от архивни документи и ѝ каза:

			— Ако се интересувате от тези години, то е добре да погледнете и в периодиката6 – може да попаднете на интересни неща. 

			Докато разглеждаше копията, Евгения видя снимка на младеж, който е решил сложна математическа задача и като награда го изпращаха да следва в Германия през 1939–та. Името му беше Марин Матев – зрелостник от Пловдивската мъжка гимназия7. 

			∞

			Евгения вървеше по стръмните улици на стария Пловдив и се наслаждаваше на аристократичната красота на старите къщи. Колкото и пъти да идваше тук, магията я завладяваше мигновено, сякаш ги виждаше за първи път. Желанието ѝ да разглежда всеки детайл от фасадите им нямаше насита и тя можеше да прекара часове там. Но днес имаше цел и поглеждайки от време на време картата на стария град, тя се насочи към малка уличка, оставаща встрани от маршрутите на туристите. След поредната чупка се озова пред тъмна стара порта, зад която се виждаше стрехата на неголяма къща, боядисана в бозов цвят. Нотева почука с голямата метална халка и се отдръпна да разгледа портата. След няколко минути се чуха стъпки и на вратата застана мъж около четиридесетте, с късо подстригана коса и интелигентни сини очи. Евгения го погледна внимателно с усещането, че е виждала някъде това лице, но бързо се окопити и каза:

			— Здравейте! Търся Симеон Матев... Аз съм Нотева от Централния архив. 

			— Баща ми излезе, но ще върне скоро. Ако искате да го изчакате... Заповядайте!

			Евгения прекрачи прага и влезе в малък спретнат двор с чемшири покрай дувара и висок кипарис в ъгъла до портата. Следвайки домакина, тя изкачи няколкото стъпала и влезе през старовремската врата в малък салон с дървен таван и портрети на стените, от който се влизаше в четири стаи. В другия край на салона имаше врата, през която се излизаше в задния двор, покрит с асма и с чудесен изглед към тепетата. 

			Домакинът покани Нотева да седне в салона, но тя помоли, ако може да изчака баща му в задния двор и да се полюбува на гледката.

			След петнайсетина минути тя чу стъпки по стълбата и се обърна. Симеон Матев – пъргав мъж в началото на седемдесетте, слезе бързо, ръкува се с Нотева и я покани да седне на дървения шезлонг. Той се настани на другия и попита:

			— Госпожо Нотева, откъде казахте, че сте?

			— Работя по договор с Централния архив и издирвам някои материали за техни проучвания. Преди съм работила в музей.

			Нотева извади копие от договора с Централния архив, който Канев предвидливо беше поискал да бъде направен за Нотева, за да гарантира сигурността на работата ѝ.

			— По какъв повод сте тук?

			— При едно проучване попаднахме на името на Вашия баща – Марин Матев.

			— А, и Вие ли?

			— Какво и аз?

			— Преди два дни идва една млада журналистка. И тя правела проучване за баща ми.

			— Така ли? За кой вестник работи тя? – попита Нотева.

			— Не си спомням, но мисля, че каза някакво чужес­т­­­ранно име. 

			— От какво се интересуваше журналистката?

			— Кога е починал, оставил ли е някакви документи... Такива работи...

			— И Вие какво ѝ отговорихте?

			— Казах ѝ, че не помня баща си. Той е изчезнал в края на 1944–та година и никой не разбрал къде е отишъл... Аз съм бил малък и помня само, че имаше сини очи. Майка ми го чака дълго и накрая се примири, но не се омъжи повторно.

			— Извинете, но и аз питам дали имате някакви документи, снимки или записки, останали от баща Ви?

			— На журналистката казах, че нямам, но истината е друга... 

			— Защо решихте да не дадете информация на журналистката?

			— За съжаление имам лош опит с една поръчкова журналистка и поради това съм много предпазлив.

			— А какво всъщност имате?

			— От баща ми е останал само дневникът му и снимките от сватбата с майка ми.

			— Можете ли да ми ги покажете?

			— При едно условие – че ще ги разгледате тук.

			— Мога ли да снимам с телефона си?

			Като помисли малко Матев отговори:

			— Да, можете.

			Евгения уведоми Канев, че ще се наложи да остане няколко дни в Пловдив, защото е попаднала на находка. Той ѝ пожела приятна работа и я помоли да се обади веднага щом се върне, за да направят среща с другите от екипа.

			Домакинът любезно ѝ беше предоставил за работа стаята с изглед към Пловдив. Тя седна на старинното бюро и с вълнение разтвори дневника на Марин Матев – тетрадка с дебели, изтрити по краищата кафяви картонени корици. Пожълтелите листа бяха изписани с калиграфски почерк. Началото беше от 3 септември 1939–та година:

			„Пристигнах в Берлин. Преди два дни Райхът обяви война на Полша. Днес ходих в университета. Там цари странно спокойствие на фона на събитията.”

			На следващите страници Марин в телеграфен стил беше записал най–важните събития от студентския си живот. През декември той беше отделил няколко реда за включването му в клуба на младите учени, където се събирали почти всяка вечер и обсъждали различни идеи за нови технологии.

			Евгения вдигна поглед от дневника, взе мобилния си телефон, включи диктофона и заговори тихо: 

			— Трябва да сравня данните от дневника на Матев с писмата на Йордан Добромиров от същия период. 

			След това тя отгърна следващата страница от дневника и сякаш потъна в една страшна приказка отпреди 70 години...

			„В тъмната нощ колата вече от час се движеше по планинския път. Всички се оглеждахме мълчаливо и се опитвахме да се ориентираме къде сме. Внезапното събиране на екипа на професор Лутцер посред нощ беше притеснително и всички бяха напрегнати. След последното изкачване колата зави от пътя и тръгна по покрита с бетон алея, която не след дълго влезе в наклонен тунел, скрит между високите борове.  Спряхме пред една врата; двама мъже в черни униформи ни очакваха. Поведоха ни по коридора до потънала в полумрак заседателна зала с насядали около масата мъже. Посрещна ни генерал фон Хохмайер, който ни посочи къде да се настаним. После той се обърна към едрия човек в началото на масата, който с кимване на глава даде знак за начало. В настъпилата тишина стената на залата започна да се плъзга встрани и пред очите на присъстващите се откри голям хангар, където на платформи стояха три от нашите кръгли безпилотни блестящи летателни апарати, а в дъното му се виждаше началото на самолетна писта. Покривът на хангара се отвори бавно и разкри гледка към звездното небе. Ние се спогледахме с професора, защото бяхме много добре запознати с картата на секретните летища, но явно точно това не беше отбелязано дори на нея. 

			Светлините на първия кръгъл летателен апарат се включиха и той започна да се издига нагоре напълно безшумно, като бързо стигна до около 2000 метра и застина там като по–ярка звезда. След това започна да се спуска и кацна върху платформата, предизвиквайки само лек полъх. Това се повтори и с другите два апарата, след това и трите едновременно излетяха нагоре и направиха кръг високо над хангара, докато накрая едрият мъж с повторно махане даде знак за край на демонстрацията. Всички в залата бяха изумени, но никой не смееше да каже нищо.  

			Генерал фон Хохмайер даде знак на професора да изчакаме, докато всички напуснат сградата и потеглят в нощта надолу по стръмния планински път. После той се обърна към нас и каза:

			— Имаме разрешение от най–високо място. Кога можем да направим експеримента на Балканите?8

			∞

			Нотева изпрати всички снимки, които беше направила през деня от дневника на Марин Матев, на кодирания мейл на Канев. След като се увери, че всичко е получено, тя ги изтри от телефона си. Оставаше ѝ още веднъж да прочете внимателно дневника, когато изведнъж си спомни за една книга, която беше прочела пред много години, написана от името на военнопленник, работил в подобен подземен немски завод. После се сети и за една статия, попаднала ѝ наскоро, с шокиращи цветни снимки9, правени в далечната 1944–та година в подземния завод за ракети на концлагера Дора. Снимките били предназначени само за фюрера и неговите приближени и са намерени от сина на фотографа Валтер Френц на тавана на старата им къща. Нотева записа на диктофона си да провери за книгата и статията. Вдигна глава от документите и застана до прозореца с изглед към града. Беше започнало да се стъмва и светлините го правеха приказна и нереална. В този момент телефонът иззвъня и тя видя името на Канев

			— Здравей! Видях снимките. Обаждам се, за да те предупредя, че съм изпратил единия от криминолозите и той ще те чака пред къщата на Матев в 18.00 часа. Не тръгвай оттам без него.

			Без да задава въпроси, Евгения каза:

			— Добре, ще го изчакам. Ще се обадим от хотела.

			След малко на външната порта се позвъни и след минута Симеон Матев въведе в хола единия от криминалистите. Нотева внимателно прибра документите от масата и ги подаде на Матев:

			— Благодаря за съдействието, господин Матев!

			— Радвам се, че Ви бях полезен...

			— Ще държим връзка – подаде ръка Евгения и след като се ръкуваха, Матев ги изпрати до портата.

			Двамата тръгнаха в ръмящия дъждец по мокрия калдъръм на слабоосветената улица, като се придържаха към сенките на високите дувари. Скоро стигнаха до хотела и си отдъхнаха, щом влязоха в осветеното топ­ло фоайе. Нотева позвъни на Канев, за да го успокои, без да подозира, че от недалечния ъгъл на пресечката двама атлетични млади мъже внимателно ги наблюдаваха...

			
				
					6  Периодика – периодични издания (вестници, списания).

				

				
					7 Пловдивска мъжка гимназия  –  старото име на гимназиално училище в Пловдив, носещо името на славянските просветители Кирил и Методий.

				

				
					8 https://www.24chasa.bg/Article/4236463

				

				
					9 http://www.extremecentrepoint.com/archives/11316

				

			

		

	
		
			ГЛАВА ДЕВЕТА

			Канев събираше с гребло сухите листа от полянката зад къщата и ги струпваше около корените на асмите, за да не измръзнат през зимата. Есенното  небе  беше ясно, а слънцето ярко, но вече не печеше като през август. Канев обичаше да се раздвижва в градината и да я подготвя за зимуване. Взе от балата един свитък слама и го зави около стеблото на близката асма. В този момент телефонът му забръмча и той с неохота го извади от джоба на якето. Беше премиерът:

			— Канев, къде си? Какви са тия работи с оставката? Не ми стигат другите номера, а и ти реши да се правиш на интересен точно сега!

			— Извинявайте, но не се правя на интересен. Ако моята оставка е съвпаднала с други събития, то е случайно – отвърна спокойно на атаката Канев.

			— Добре де, добре! Не искам да се разправяме. Ела утре вечер при мен да поговорим и да се разберем.

			— В осем часа ще бъда при Вас.

			— Добре, ще предупредя охраната.

			∞

			Канев приближи към къщата на премиера и вратата се отвори преди да позвъни. Охраната го въведе в големия хол, където премиерът го очакваше. Нахаканото му за пред публиката изражение беше изчезнало и пред него стоеше един неспокоен и объркан човек.

			— Сядай, Канев! 

			Двамата се настаниха в кожените фотьойли пред камината и премиерът попита:

			— Нещо за пиене?

			— Не, благодаря.

			— Казвай сега какво става при вас. 

			— Знаете, че приех този пост след колебание, защото нещата не са много добре уредени правно, а и всяко следващо правителство само ги усложнява допълнително. Проблемът е, че всяка партийна централа се счита напълно свободна да кадрува в Агенцията както намери за добре. Персоналът са занимава повече с това кой на кого е човек и кой кого покрива, отколкото с преките си задължения. За съжаление, за това състояние на нещата допринася и поведението на заместника ми Даков, който с удоволствие демонстрира връзките си с определени кръгове и парадира със своята недосегаемост. При това положение аз не съм убеден, че работата се върши професионално и без изтичане на вътрешна информация.

			— За тоя Даков ми проглушиха ушите, колко бил верен, колко бил полезен на службите... – изпъшка премиерът, докато Канев си мислеше „Какви служби? И интересно с какво може да им бъде полезен?”. 

			После премиерът бързо добави:

			— Разбрах каква е хавата... За съжаление и от други места се оплакват, но при тях не е чак толкова важно... При вас е друго..

			След кратко мълчание премиерът разкърши рамене и каза:

			— Виж какво, Канев, в това положение, в което сме сега – с тия атаки отвън, не мога да приема оставката ти. Предлагам ти да останеш още три месеца и после пак ще поговорим. А на Даков ще се опитам да намеря друго място в някоя друга агенция или комисия, та да не пречи толкова, а и мен да ме оставят на мира... 

			∞

			Канев шофираше към дома си и си мислеше за разговора с министър–председателя. В душата му се бореха желанието да започне нещо ново и да бъде свободен, и чувството, което не можеше да преодолее, че е отговорен за успешното завършване на проекта, започ­нал в старата вила. Още повече, че с времето у него се засилваше убеждението, че двата проекта – и първият, и сегашният са свързани помежду си по някакъв начин.

			За преместването на Даков в друга агенция той само си помисли: „Горките хора! Този ще ги върне години назад..., а в комбинация с онова алчно и невежо чудо – секретарката му, както и с разни други безгръбначни услужливци, ще съсипят труда на поколения” и се сети за израза, който баба му използваше в такива случаи: „Нам ще съмне, тям ще мръкне...”. Никога не бе разбирал тази рокада на видимо неподходящи хора, които местеха от едно място на друго с известната до болка обосновка – „дялан камък”. После си помисли: „Какво се чудиш? Нали и тези, които плащат за преместването им, са от същия модел...”. 

			                                          

		

	
		
			ГЛАВА ДЕСЕТА

			Недев прегледа още веднъж записките си от срещата с Делирадев в САЩ и отново се спря на разказа за участието му в екипа на професор Лутцер през лятото на 1944–та година:

			„В осветеното подземно хале няколко човека в работни облекла бяха надвесени над метална маса, покрита с най–различни части и измервателни уреди. Погледнато отстрани, това приличаше на другите подземни заводи на Райха с тази разлика, че тук не работеха затворници, а всички бяха инженери и участваха доброволно в работата по проекта. Частите на отделните модули на летателните апарати се изработваха в други цехове на завода, а тук се извършваше тяхното сглобяване по онзи невероятен начин, който не спираше да ги изненадва, а именно чрез допиране на съответните части. Сплавта, от която бяха направени частите, блестеше като сребро, но видимо имаше магнитни свойства. Сглобяването се извършваше върху специални дървени платформи, върху които се поставяше долната част на корпуса, върху него се монтираха четири двигателя, които бяха непознати като вид. Те пристигаха капсуловани от друг цех на завода и тук само се поставяха в предвидените в целта гнезда. След това се добавяха други апаратури за управление и радиокомуникация. Накрая отгоре се монтираше куполовидният покрив и след това идваше екипът, който започваше изпитанията.

			Един ден в помещението влезе професор Лутцер и тихо започна да разговаря с отговорника на смяната:

			— Имате ли вече готовност?

			— До края на седмицата ще бъдем готови и с опаковането в сандъци за транспортиране.

			— Много добре! Ще уведомя щандартенфюрер Клинге.”

			Като вдигна глава от листа, Недев за пореден път се запита: „Защо българи са включвани в тези проекти?”. От известно време този въпрос не му даваше мира, особено след като разбра от Канев, че Нотева е попаднала на следа при посещението си в Пловдив в семейството на Марин Матев. Вътрешният му глас продължаваше да търси причината: „Може би защото сме много стар народ и нашата земя крие тайни, които траките са наследили от техните предшественици – атлантите. А може би това е закодирано в нашето ДНК и ние без да знаем, вървим по логиката на нашите предци...”.

			Недев тръсна глава, за да се върне към реалността и си отбеляза, че трябва да се обади на Канев да изпрати някой при Нотева в случай, че са я проследили. 

			После продължи работата си като започна да търси материали от периода преди войната и попадна на много интересна информация за така наречения Особен архив10 на Русия. Както се твърдеше в някои източници през 1945–та година, части на Червената армия навлизат в Долна Силезия и с бой превземат замъка Алтан, където се съхранявал архивът на Аненербе – мистична организация, която през 1939–та година Хайнрих Химлер11 превръща в научноизследователски център в рамките на СС12. Според тези източници архивът на Аненербе се съхранява и до ден днешен в Особения архив на Русия, но все още не е напълно проучен.

			Недев се замисли на колко ли места в недостъпните засекретени архиви по света има информация и за България. 

			После той отново се зачете в информацията за космическата програма на Третия Райх и проекта „Швабенланд”13, за който се говори все още много тайнствено, а някои и вярват, че в Антарктида има база, изградена от членове на „Аненербе” за изработване на летящи чинии, работеща и в наши дни.

			∞

			Евгения Нотева и съпругата на Канев се разхождаха бавно из залите на новия изложбен комплекс „Квадрат 500”. Откакто се запознаха в операта на Вагнеровия фестивал през лятото, въпреки разликата в годините, двете жени започнаха често да си правят компания на театър или на изложби. Госпожа Юлия Канева или по точно д–р Юлия Канева – светла, много приятна жена, беше специалист по превантивна медицина и даваше много ценни съвети, а Евгения бе добър слушател и изпълнителен пациент, така че двете много си допадаха. Д–р Канева често ѝ казваше: „Евгения, ти си единствената, която ме слуша и изпълнява предписанията ми...”. 

			В неделния следобед нямаше много хора в миришещите на ново зали и двете спокойно разглеждаха картините. Най–забавни бяха коментарите на д–р Канева по портретите, защото по лицата на персонажите тя разпознаваше симптомите на различни болести и дълго и занимателно ги обясняваше на Нотева. Влизайки в една от залите, вниманието им беше приковано от картина, изобразяваща паневритмията на Бялото братство на платото край Бъбрека – едно от Седемте рилски езера. Те дълго я разглеждаха и изведнъж Евгения се сепна, защото забеляза, че всъщност кръговете на паневритмията, изобразени на картината, напомнят на житните кръгове, появили се в полята на Америка и Англия. После се сети, че в една статия и някой друг беше забелязал тази прилика. Евгения се замисли и върху твърдението, че чрез паневритмията участниците се свързват със светлината... Не можа да си спомни дали досега е виждала тази картина въобще и реши, че трябва да провери. Двете продължиха нататък, но Евгения си остана така замислена и по–мълчалива от обикновено. Когато излязоха от галерията и стъпиха на прочутите софийски жълти павета, над тях се разнесе камбанният звън на катедралата „Александър Невски”, която гордо се издигаше с прекрасните си златни кубета над площад „Народно събрание”. Евгения имаше чувството, че някой я поздравява за направеното току–що откритие.

			∞

			В сумрака на елегантния професионален лондонски клуб с лакирани тъмни дървени ламперии и кожени фотьойли Ник Лънди от MI–6 и професор Флетчър разговаряха тихо на по чаша скоч, като от време на време взимаха по някоя от снимките, поставени в две папки върху мраморния плот на масичка пред тях.

			— Мислите ли, че останалите все пак са наясно за какво точно става въпрос? – попита Ник, чието лице оставаше в сянка от светлината на настолната лампа.

			— Това, което ме притеснява, е какво знаят руснаците... – замислено отговори Флетчър. – За мен остава неясно защо ще си правят труда да произведат кристалния диск, ако няма да го използват за други измервания. Ама, разбира се, че ще го ползват! – скочи професорът и тръгна да се разхожда наоколо.

			— Как? Ако българите не им предоставят устройството, как ще успеят да направят експерименти? 

			— Както произведоха диска, така може да направят и устройството...

			— Да, но без картата от архива, която Вие намерихте, едва ли, или по–скоро трудно ще направят връзката – напомни Лънди.

			— Биха могли да го произведат чрез методите на обратното инженерство, ако имат мостри. Друга възможност е да попаднат на някои описания сред документацията на проекта или на дневника на този Матев от Пловдив, за когото се споменаваше и в архива на Йордан Добромиров от фондация „Нова енергия” в Кьолн. В тази връзка какво стана с Вашата информаторка?

			— За съжаление не е успяла да намери нищо, но моите хора следят къщата на Матев в стария Пловдив и са забелязали госпожа Нотева да влиза там, което ме кара да мисля, че Канев е на крачка пред нас... – каза Лънди с леко раздразнение в тренирания си глас.

			 ∞

			В мъгливата софийска вечер под светлината на кухненската лампа в старата вила Канев, Петър и Иван разглеждаха картата с енергийните точки от скривалището във вилата на Добромиров и тази, която криминолозите бяха направили по записките на Марин Матев. Повечето точки съвпадаха, но на картата на Матев имаше още няколко точки по билото на Стара планина. Петър изведнъж възкликна и се плесна по челото:

			— Да бе, как не се сетих досега! 

			— Какво не си се сетил? – попита учудено Канев.

			— Вижте, погледнете тук в снимките от Орион... Тези точки са части от техните маршрути. Това са точки, които най–вероятно са служили като маяци за ориентация, а и защо не и като станции за енергийно презареждане на техните кораби...

			— Защо служили? Те могат да служат и сега, но ние просто да не ги виждаме с нашите ограничени сетива или поради специалните им щитове. Ние може би ги забелязваме само когато по някаква причина изключат защитните си системи... – замислено продължи Канев, а после добави с усмивка – Май всички сме гледали повторенията на „Междузвездни войни” наскоро...

			И тримата се засмяха като ученици.

			В този момент на вратата се позвъни и Канев каза:

			— Това сигурно е госпожа Нотева. 

			 Петър отиде да отвори и след малко се върна заедно с Евгения. Тя беше видимо развълнувана и даде знак на Канев да включат генератора на бял шум14. После извади лаптопа си започна да им показва сканираните копия от дневника на Марин Матев като явно търсеше нещо конкретно. След малко тя успя да намери страницата, на която пишеше: „Да! Да! Да! Успяхме! За секунди те стигнаха от Балкана до Рила и се върнаха отново, за да полетят на юг към светилището – врата към звездите, и пак се върнаха за броени секунди”. Датата върху листа беше 19 август 1944–та година.

			Всички мълчаливо се спогледаха.

			∞

			Люся Николаева и професорът разговаряха в секретната лаборатория пред монитора, на който се виждаха тринадесет светещи точки в южната част на Балканския полуостров. Професорът свърза последователно точките по реда, в който бяха извършени измерванията в България от хората на Канев и тихо каза:

			— Людмила Владимировна, докато са правили тестовете с устройството, тези хора неволно са задействали енергийните точки, които служат за ориентири на космическите кораби. Явно те са били известни отдавна на пришълците от Орион, но са реактивирани през последните няколко месеца.

			— Ще трябва пак да говорим с българите... – каза тихо Люся Николаева.

			
				
					10 Особен архив – секретен архив, създаден през 1946 г. за архивни фондове и колекции от чуждестранни документи от времето на Втората световна война. 

				

				
					11 Хайнрих Химлер – един от най–влиятелните хора в Третия райх след Адолф Хитлер. От 1929 г. е райхсфюрер (ръководител) на СС.  От 1936 г. е шеф на Гестапо – тайната полиция на Третия райх.

				

				
					12 СС – Шуцщафел, повече познато като СС (еС–еС) или SS е голяма организация, един от важните компоненти на нацистката партия в Германия, създадена през 1920 г. като военизиран корпус за охрана на висшите функционери на партията.

				

				
					13 http://www.parallelreality–bg.com/statii/
cosmos/161–2011–01–29–14–43–11.html

				

				
					14  Генератор на бял шум –  използва се за надеждна защита на речевата информация от подслушване чрез създаване на акустични шумове.

				

			

		

	
		
			ГЛАВА ЕДИНАДЕСЕТА

			Недев и мъжът в бяло се разхождаха по алеите на парка Враня край София в очакване на вечерния концерт. Вечерта беше много влажна и хладна за началото на есента и сигурно на музикантите щеше да им е трудно да свирят на открито. През клоните на дърветата се виждаше красивата фасада на двореца Враня, смесица от различни стилове, но въпреки всичко добре вписваща се сред зеленината на високите дървета.

			— Защо поискахте да говорим? – попита тихо мъжът в бяло.

			— Попаднахме на интересна информация за друг таен проект на Третия райх, свързана с Вашето братство и с проекта, чиято документация Вие приехте да съхранявате – отговори Недев.

			— За какво по–точно става въпрос?

			— В средата на август 1944–та година група от немски специалисти провежда експеримент във високите части на Балкана с нов тип летателен апарат. Разполагаме с данни, че този експеримент е бил свързан и със Седемте рилски езера, където братството Ви посреща Новата година на 19 август всяка година чрез паневритмичната си гимнастика.

			— По какъв начин?

			— Близо до мястото е имало немски наблюдателен пост, който е потвърдил, че в 05:00 часа над Рилските езера са се появили седем светещи сфери и след няколко минути са изчезнали като през отвор във въздуха. 

			— И все пак, как успяхте да научите всичко това? 

			— От един от участниците в експеримента и бележките на друг... 

			— Дори да е било така, какво очаквате от мен?

			— Молбата ни е да проверите във Вашите архиви дали има следа за това явление. Попаднахме на кратко съобщение в местния вестник, но нищо повече – сякаш е имало информационно затъмнение. 

			— Успяхте да ме заинтригувате. Ще видя какво мога да направя. 

			— Благодаря!

			— А как това е свързано с другия проект?

			— Това се опитваме да разберем със сигурност.

			Наоколо се разнесоха красивите звуци на Софийската филхармония и двамата мъже, след като се ръкуваха, потънаха в тъмните алеи на парка.

			∞

			Когато приближи двореца под звуците на музиката, Недев извади телефона си и изпрати SMS на Канев: „Чакам те при конюшните”. После бързо се отправи по алеята, която водеше зад двореца Враня и щом стигна, застана в сянката на ниската сграда. След малко се чуха стъпките на Канев, който бързо се насочи към сградата и леко трепна, когато чу гласа на Недев:

			— Насам, насам...

			— Какво стана? Разбрахте ли се с човека на Братството? – попита тихо Канев.

			— Каза, че ще провери в архивите за потвърждение, но аз те повиках за друго... Вчера ми се обади Люся Николаева и каза, че като разбрала за твоята оставка, е решила да не те безпокои. Тя предложи да изпратят техен професор, за да разгледа устройството от първия проект на място. Освен това спомена, че са попаднали и на други материали в архива, които обяснявали предназначението на предвижданите експерименти с това устройство в България.

			— Предложи ли някакъв срок? – попита Канев.

			— Не, но каза че е добре да не отлагаме много...

			— Каква ще е ползата за нас?

			— Мисля, че те искат да направят копие на устройството за връзка с друг проект. По мое мнение, можем да поискаме включването на българи в експеримента. Но може би ще трябва да уведомиш премиера неофициално и той неофициално да разреши да вървим по тази линия без много шум...

			Канев помълча и после каза:

			— Добре, ще говоря с премиера още утре, но без да влизам в подробности по първия проект.

			— Така ще е най–добре. Хем да е информиран, хем да не се замесва много–много...

			— Как мислиш, ще може ли да поканим професора след десет дни? Ще работи в апартамента при Нотева... Трябва да вземеш сака от Братството...

			— Добре, утре след твоя разговор с премиера ще говоря отново с тях, но първо ще се свържа с Николаева. А вие получавали ли сте някакви новини от фондацията в Кьолн? Все ми се струва, че те знаят за връзката между първия и втория проект. Защо иначе Михаел Дитер ще проявява толкова голям интерес към Рила и Седемте рилски езера?

			— Засега не, но ще помоля Нотева да поговори с дъщеря си Анастасия – каза тихо Канев преди да изчезне в мрака на страничната алея.

			Недев постоя още малко и бавно тръгна към двореца под звуците на Моцарт.

			                                       

		

	
		
			ГЛАВА ДВАНАДЕСЕТА

			Д–р Ханс Майер отключи хранилището с документите на фондация „Нова енергия” и въпреки годините си, бързо се насочи към вратата в дъното, където в специално помещение се съхраняваха части от архивите на тайните проекти на Третия райх. До него имаха достъп само той и Соня Вебер – червенокосата докторантка. След като въведе кода и се идентифицира с отпечатъка на показалеца на лявата ръка, вратата се отвори и отвътре го лъхна миризмата на стара хартия, въпреки работещата климатична инсталация.

			Щом влезе, лампите светнаха и вратата автоматично се затвори. Бързо стигна до последния ред и завъртя ръчката, която позволяваше да се променя разстоянието между стелажите. Погледна внимателно номерацията на кашоните с документи и се спря пред един от тях, на който пишеше номер и дата – 19 август 1944–та година.

			Внимателно отвори капака и извади първите два архивни класьора. Занесе ги до работната маса и запали настолната лампа. Настани се удобно в ергономичния стол, извади от джоба си чифт латексови ръкавици и внимателно започна да разглежда съдържанието на първия класьор. Беше го правил много пъти, но все му се струваше, че нещо му убягва. 

			След завръщането им от София той беше помолил Соня Вебер и Михаел Дитер да направят проучване на записа, направен по време на срещата в старата вила. Още тогава той си беше спомнил за една карта, на която беше попаднал веднъж при проучване на архив на един от проектите на Аненербе. Картата на Балканите беше с отбелязани точки с координати и той искаше да ги сравни с точките, в които българите бяха провели техните експерименти. Сигурен беше, че съвпадат, но все пак искаше да провери дали има и други места. 

			Всеки път, когато разглеждаше архивните документи, д–р Майер се опитваше да влезе в логиката на мисленето на учените, работили по тайните проекти. Техните постижения бяха наистина впечатляващи, но информацията за връзката им с други извънземни цивилизации не му даваше мира. Другият въпрос, който го вълнуваше, беше къде всъщност са отишли прототипите на „летящите сфери” – на изток, на запад, отвъд океана или може би там на юг – в ледената пустош на Антарктида... в Нова Швабия, или оттам, откъдето са дошли... Дали?  

			Д–р Майер си спомни разговора, който бяха водили със Соня Вебер за една статия, описваща кацането на един американски самолет 37 години след като излетял през 1955–та година от Ню Йорк към Маями. В статията се твърдеше, че самолетът е изчезнал и после, след много години, през 1992–ра година без предупреждение е кацнал в Каракас, Венецуела. Разговорите с кулата били записани, но след като пилотите получили отговор на въпросите: „Къде сме?” и „Коя дата сме днес?”, самолетът започнал да рулира и излетял в неизвестна посока. Д–р Майер се питаше: „Дали беше вярно това, на което се беше натъкнала при проучванията си Соня Вебер?” и после си спомни, че навремето доста необмислено не беше обърнал внимание на информацията, която баща му беше дал за експеримент на Балканите с летящи сфери, за някакви изчезнали документи от представителството на Ритер по време на бомбардировките на София и за срещата му с Ритер след войната. Сега като се замисли, си спомни, че баща му беше споменал, че синът на Ритер е заминал за Южна Америка след войната, а по–късно и самият Ритер отишъл на работа в една от самолетостроителните фирми в Щатите. Това може би беше обяснението за настойчивите мейли, които получаваше напоследък по криптирания канал от тях... Може би беше време да им отговори...

			∞

			В подземния хангар се чуваше далечната канонада на оръдията. Наоколо една дузина работници опаковаха апаратурата и я поставяха в големи дървени сандъци. На платформите се виждаха лъскавите корпуси на шест летателни сфери, готови за излитане. След няколко часа, малко след полунощ, в проливния дъжд всички сандъци бяха натоварени на камиони, които бързо се насочиха на север към един от секретните докове на брега на Балтийско море. На сутринта под прикритието на мъглата всичко беше натоварено на чакащата на дока подводна лодка от последните модели  от типа U, след което тя потегли в неизвестна посока. Въпреки лошото време, в ранните часове на нощта подвижният покрив на хангара се отвори и шестте летящи сфери една по една полетяха в небето на юг с невероятна скорост. Щом достигнаха Балканите, те се насочиха към високите части на Рила и като достигнаха Седемте рилски езера, направиха няколко кръга и застинаха в небето, а след секунди, сякаш поели от мощността на земните недра, една по една започнаха да изчезват в отворилия се във въздуха процеп...

			Далеч на юг покривът на хангара, вкопан в леда на Антарктида в близост до голямо скрито под леда термално езеро, бавно започна да се плъзга, за да приюти появяващите през отворилия се високо в небето процеп блестящи летящи сфери. След като всичките шест кацнаха на дървените платформи и застинаха в ледената тишина, покривът бавно се затвори и ги скри от очите и ушите на света.

			∞

			Люся Николаева вдигна веднага телефона и любезно поздрави Недев:

			— Здравейте! Радвам се да Ви чуя!

			— Здравейте, Людмила Владимировна! Обаждам се във връзка с предишния ни разговор. Имаме разрешение да поканим Вашия професор в България за оглед на устройството при едно условие.

			— Така си мислех – засмя се Николаева. – Щом господин Недев преговаря, то нищо няма да стане даром... Какво е условието?

			— Искаме да включите и български учени в експериментите, които ще правите.

			— Не мога да Ви обещая веднага, но ще проверя. Сам разбирате, че дори да се съгласят от Академията, то те ще имат ограничен достъп.

			— Добре, ще чакам обаждането Ви.

			Недев веднага удедоми Канев за разговора, а той от своя страна се свърза с премиера, който го повика на доклад. След два часа Канев позвъни на Недев с думите:

			— Имаме картбланш15 да действаме, при условие, че ако нещо стане, аз ще поема отговорността. И така, започваме...

			— А ако успеем, той ще вее флага, нали?

			— Еее, а как иначе? 

			∞

			Клара – впечатляващо красива блондинка в началото на тридесетте, с ясни сини очи, стоеше пред изхода за пристигащи на Терминал 2 с табелка с името на руския професор – Владимир Немцов. Предния ден вечерта ѝ се беше обадил шефът ѝ – господин Недев, с молба да посрещне госта, да го настани в хотела и да го заведе в служебния апартамент в центъра, където той щеще да работи през следващите дни. Стоейки замислена с табелката в ръка, тя леко се стресна, когато един приятен на вид млад мъж с интелигентни очи застана пред нея, подаде ѝ ръка и каза:

			— Здравствуйте! Ето я – Немцов!16

			Клара се окопити бързо от изненадата и след като се ръкува с професора, го поздрави:

			— Добре дошли в София, професор Немцов! Заповядайте! Таксито ни чака...

			По пътя към центъра Немцов каза, че това е първото му посещение в България, ако не се брои едно лято на Златни пясъци, когато родителите му го довели на море преди много години.

			Клара не се сдържа и каза:

			— Прощавайте, но аз все още съм изненадана, че сте толкова млад, а вече сте професор или може би аз робувам на старите стереотипи, че професорите трябва да са с бели коси и с очила с дебели стъкла...

			Немцов се засмя и каза:

			— Не сте единствената, която се изненадва. И у нас в Русия не се срещат много често професори на моята възраст, но аз имах шанса да попадна в много интересен клон на науката – обратното инженерство, където е необходимо повече нестандартно мислене, отколкото многогодишен опит... А Вие с какво се занимавате?

			— Проучвания, анализи, посрещания и охрана на гости...

			Двамата се засмяха и продължиха да разговарят на различни теми.

			Щом настани Немцов в хотела, Клара го поведе пеша покрай Народния театър, за да може в приятния есенен следобяд гостът да придобие представа за града, преди да започне работа в апартамента. 

			Щом тръгнаха от летището, на Клара ѝ се беше сторило, че една кола ги следва, но после реши, че е случайност или съвпадение, породено от указанията за сигурност на шефа ѝ, които той ѝ даде по повод посрещането на Немцов. Усещането, че са наблюдавани се появи отново, докато се разхождаха по софийските улици и затова тя изведнъж вдигна ръка на преминаващото такси и помоли Немцов бързо да се качи. Даде адреса на шофьора и като приближиха, помоли да спрат на успоредната улица. После двамата с Немцов влязоха във входа на една кооперация и през вътрешния двор стигнаха задния вход на кооперацията, където беше служебният апартамент. Може би всички тези маневри бяха излишни, но все пак сега се чувстваше по–спокойна, защото Недев рядко грешеше...

			Тя позвъни на вратата и след малко Евгения Нотева отвори и на чудесния си руски, който не остана незабелязан от Немцов, любезно ги покани да влязат вътре. С Клара той си говореше на английски, тъй като за съжаление младите българи бяха спрели да учат руски след промяната, което си беше чиста загуба за тях, защото комбинацията от руски и английски ги правеше много по–конвертируеми в днешния свят...

			Докато се настаняваха в хола, на вратата пак се позвъни. Нотева отиде да отвори и се върна с Недев, който, след като се ръкуваха с Немцов, тихо каза:

			— Работата ще може да започне още днес, но ще трябва да изчакаме доставянето на устройството. В тази връзка искам да Ви попитам за това, което госпожа Николаева ми спомена, а именно, че сте успели да установите предназначението на експериментите с устройството, които бяха проведени тук в България...

			— Ще бъда откровен... Експериментите, които вашият екип е направил на дванайсет места на територията на България, е трябвало да бъдат осъществени от немски експерти с идеята да се установят най–благоприятните места за кацане и излитане на летателни апарати...

			— Това сигурно ли е? – попита Недев с вълнение в гласа, което не успя да скрие.

			— Да, сигурно е, но не мога да коментирам повече, тъй като съм тук с конкретна задача.

			— Защо толкова много се интересувате от устройството?

			— След като разбрахме неговото предназначение, за нас е важно да установим начина на изработката му. Може би знаете, но преди и по време на Втората световна война в научните програми на Райха са работили по изготвянето на много специални метални сплави, както и по обработката на титана – сребристобял блестящ лек метал...

			— От такива сплави вероятно са се изготвяли и летящите сфери, така ли?

			— Вероятно да...

			— А Вие смятате, че устройството, което намерихме в старата вила, е от същата сплав...

			Немцов кимна утвърдително.

			— Добре, но каква би могла да бъде ползата за моята страна, ако вие успеете да възстановите тази сплав чрез методите на обратното инженерство?

			— За това е добре да разговаряте с госпожа Николаева. 

			— Да, ние разговаряхме и тя ми каза, че от Вашата Академия са съгласни български експерти да се включат в експериментите – каза Недев, докато гледаше изпитателно Немцов.

			— Щом сте се договорили, мисля, че можем да започнем работа – отговори замислен Немцов.

			— Очакваме всеки момент тук да дойдат специалистите, с които ще работите от българска страна: физикът Петър Камбуров и още двама криминолози, от които единият също е физик, а другият е химик.

			— А, за малко щях да забравя – каза Немцов. – Донесох малък подарък за Вас.

			— Какъв подарък?

			Немцов бръкна във вътрешния джоб на сакото си и извади малка кутийка, която внимателно отвори и пред очите на Недев блеснаха два кристални диска като тези от скривалището в старата вила. Той внимателно пое кутийката и каза:

			— Оценяваме жеста. Ще ги използваме, ако се наложат нови измервания.

			
				
					15 Carte blanche – неограничено пълномощие, пълна свобода и право на действие.

				

				
					16 Здравствуйте! Ето я – Немцов! – Здравейте! Това съм аз – Немцов.

				

			

		

	
		
			ГЛАВА ТРИНАДЕСЕТА

			В наше време, последните летни дни

			Мъжът от Братството разглеждаше внимателно пожълтелите семейни снимки от четиридесетте години, запечатали посрещането на Новата година от последователите на Учителя Дънов на Седемте рилски езера през месец август17. Различни хора участваха в паневритмията, но лицата на всички бяха спокойни и ведри и те бяха напълно уверени в това, което правеха. Имаше и млади, и стари, но всички бяха потънали в заниманията си и сякаш нямаше нищо по–важно от това на света... Но това не беше масова психоза, а хармонично сливане с природата и вселената, което видимо им носеше пречистване и духовно озарение.

			Снимките бяха правени отдавна и върху тях годините бяха оставили петънца, а някои бяха надраскани и с подгънати краища от многократно разглеждане. Мъжът разлистваше албума и се вглеждаше отново и отново в хармонията на концентричните кръгове на фона на величавата планина, когато изведнъж трепна при вида на няколко точки в небето, които досега беше считал за дефекти. Бързо извади лупата от чекмеджето на бюрото си и внимателно се вгледа в снимката. След известно време остави настрана лупата и тихо каза:

			— Не може да бъде...

			После внимателно извади снимката от ъгълчетата и като я обърна, застина. Датата върху снимката, изписана с красив калиграфски почерк, беше 19 август 1944–та година...

			Той взе телефона и набра кратък номер; след като чу мъжки глас, без да поздрави, каза:

			— Моля, вземете от сейфа брезентовата торба и ми я донесете сега.

			∞

			В късния следобед Недев извади от брезентовата торба, която донесе със себе си в апартамента в центъра на града, малкото дървено сандъче с приемното устройство, намерено в скривалището в старата вила.

			Професор Немцов постави латексови ръкавици и внимателно отвори сандъчето. Извади блестящите метални части на устройството върху меката тъкан, с която беше застлана работната маса. После извади специални очила и лупа и внимателно започна да ги разглежда под зорките погледи на Петър и криминолозите. След като допря частите една до друга и те се залепиха, Немцов тихо промърмори: „Така си и мислех...”. След известно време той попита дали е възможно да се направят снимки с електронен микроскоп, които ще дадат по–точна информация. Единият от криминолозите звънна на Канев и като размениха няколко думи, кимна утвърдително:

			— Да, ще ги имате довечера.

			След това Немцов извади малък преносим уред и след като го прикачи към сглобеното устройство от едната страна и към лаптопа си от другата, започна нещо да замерва. Петър и криминолозите проявиха интерес и той започна да им обяснява, че това е анализатор на химическия състав на метала.

			В ранната вечер в лабораторията на Агенцията криминолозите включиха електронния микроскоп и започнаха да разглеждат внимателно най–малката част от устройството. Изображенията се сменяха на екрана и те правеха снимки от различен ъгъл. Записаха резултатите на диск и набързо напуснаха Агенцията. След около час заедно с Немцов и Петър разглеждаха записите и тихо обсъждаха структурата на метала. Едно от изображенията, на което се виждаше много ясно в едър план кристалната решетка на метала, привлече вниманието на Немцов и той започна да обяснява особеностите, които отличават сплавта от съставните ѝ компоненти. Когато късно вечерта приключиха работа, криминолозите качиха на лаптопа си цялата информация от измерванията на Немцов и от цифровия микроскоп, след което Петър изпрати професора до хотела. Нотева изчака Недев, който взе брезентовата торба с устройството и потегли в мъгливата вечер към Братството.

			∞

			Д–р Канева беше поканила Евгения Нотева да ѝ гостува в къщата им в красивото средногорско градче, тъй като съпругът ѝ беше зает през уикенда. Той сякаш на шега ѝ предложи да отидат с Евгения, но на нея идеята ѝ хареса и дори не подозираше, че това вече беше обсъдено предната вечер в старата вила, когато беше планирано поредното пътуване на екипа до полигона в Стара планина. 
Бяха решили да пътуват още в петък вечерта с джипа на д–р Канева и добре, че тръгнаха с него, защото малко след като излязоха от София започна да вали дъжд, който постепенно се усилваше на талази. Евгения помоли да спрат на първата бензиностанция, за да отиде до тоалетната и когато д–р Канева отби, тя се учуди, че Нотева ѝ посочи да спре на паркинга зад сградата. Щом отвори вратата, тя видя, че в сянката, до тъмния джип на Канев ги очакваха съпругът ѝ и още четирима мъже, и си каза: „Аха, пак старите изпитани номера”. Мъжете поздравиха и бързо размениха багажа на джиповете. Канев се усмихна на жена си и докато си разменяха ключовете, тихо ѝ каза:

			— Карай внимателно... Аз ще ти се обадя, когато мога...

			Размяната стана за не повече от минута и жените потеглиха първи.

			Мъжете видяха как един тъмен джип, спрял до колонката за въздух, ги последва.

			 

			 Щом слязоха от магистралата при Вакарел, д–р Канева се обърна към Евгения и ѝ каза със закачлива усмивка:

			— Ти си знаела, че ще сме примамка, нали?

			Евгения само леко повдигна рамене и кимна с глава.

			Като тръгнаха по пътя през планината, се появи и лека мъгла. На светлината на фаровете тя приемаше различни форми и придаваше магичен вид на гъстата букова гора, строена от двете страни на виещия се през планината път. Тъмнината бавно настъпваше и пътят ставаше все по–трудно видим. Локвите от дъжда покриваха многобройните дупки на пътя, които въпреки или може би поради хилавите опити на Агенция „Пътна инфраструктура” и местните общини, лъсваха след всяка тежка зима по усойните места на северния склон, по който пътят преминаваше под билото на планината. Независимо от съветите на всичките си приятели и роднини да пътува по магистралата, д–р Канева предпочиташе този път – през деня заради панорамните гледки, които на места показваха няколко планински вериги, а вечерта поради особената интимност на горските тунели, които се образуваха над пътя от клоните на големите буки. 

			Двете жени тихо си приказваха в колата на фона на лека приятна музика,  спускайки се към първото селце, разположено в ниското край реката, когато един тъмен джип ги изпревари и започна да маневрира странно, като видимо се опитваше да ги спре. За да избегне сблъсъка, д–р Канева намали скоростта, затвори прозореца и заключи всички врати автоматично. Колата отпред спря. Те също. Двата автомобила застинаха в неприятно очакване. Никой не излизаше от първата кола и никакви сигнали не се подаваха. Двете жени се спогледаха учудено и мълчаливо се разбраха да опитат обходна маневра. Д–р Канева рязко изви волана и се опита с газ да изпревари спрелия пред тях джип със зацапан от калта номер, но сякаш тези от джипа точно това бяха чакали и много бързо препречиха пътя. Отново нито сигнали, нито някой слезе от колата. Жените започнаха да усещат надигаща се тревога, още повече, че знаеха, че на тази част от пътя нямаше покритие на мобилните им телефони. Д–р Канева бавно върна колата в изходно положение, за да избегне удар от идваща отзад кола. Другата кола също направи маневра и двата автомобила зачакаха напрегнато. Минаха няколко минути, които им се сториха години. Всички възможни страшни гледки им минаха през главите.  Изведнъж вратата на първия джип рязко се отвори и заслепяващият лъч на фенерче освети предното стъкло на колата им. После те чуха една ругатня, която се ползваше във всички американски филми за щяло и нещяло. Джипът пред тях трепна и се втурна с мръсна газ надолу по завоестия път. Докато наблюдаваха светлините на слизащата надолу кола, двете жени си отдъхнаха, че са успели с маневрата да отвлекат вниманието от екипа на Канев и да им осигурят спокойна работа, а и без лоши последици за тях самите. Д–р Канева бавно подкара колата като държеше волана с леко треперещи ръце и си помисли: „Ще му дам аз на Митко да разбере, щом се приберем живи и здрави в къщи... Все жени ще им спасяват работите...”, но като видя колко спокойно си седи Евгения, постепенно ядът ѝ започна да стихва.

			∞

			Джипът с екипа на Канев се насочи към пещерата, която се споменаваше в разговора на Недев с Делирадев, слушан многократно от всички. На направеното описание отговаряше само една пещера на около 70 км по права линия от полигона в Стара планина, с координати: 43.174743 с.ш. и 24.074387 и.д., известна като „Очите на Бога”. С огромната си площ и високи входове тя представляваше естествен хангар и полигон за изпитания и нищо чудно, че немците се бяха спряли на нея.

			Поради дъжда те се забавиха по пътя и решиха да не рискуват и да пренощуват в близкия манастир. Отбиха се от главното шосе и поеха по виещия се стръмен път, ограден от вековни дървета с лъскави от дъжда ръждиви есенни корони, който изведнъж ги изведе пред осветения като за Коледа манстир. Всички зяпнаха изненадано от красотата на наскоро обновения манастирски двор и греещите в различни цветове витражи на църквата, и вече никой не съжаляваше, че ще прекарат нощта на това приказно място.

			Игуменът ги посрещна добре, въпреки че не беше предварително предупреден, но с тези дълбоки манастирски изби едва ли някой можеше да го свари неподготвен.

			Преди да седнат за вечеря, Канев излезе навън под навеса на входа и се обади на жена си. Изслуша я внимателно за случката по пътя и като ѝ се извини за напрежението, тихо добави:

			— Явно са се усъмнили в един момент, защото, както знаеш, аз като карам, малко сека завоите и те са разбрали, че шофьорът е друг, а ти, без да ми се сърдиш, караш малко бавничко...

			Жена му започна да протестира, но той ѝ отговори шеговито, че двете с Нотева ще имат голямо черпене за добре свършената работа. После закачливо добави:

			— Все пак са имали късмет момчетата, защото в колата вместо вас можеха да са и братята от Коиловци18...

			Отсреща се чу звънливият смях на жена му и той разбра, че и този път се е отървал.

			После по навик огледа двора и сгушените в дъжда сгради наоколо и като не видя нищо смущаващо, влезе при другите.

			Докато вечеряха в трапезарията и отпиваха от великолепното манастирско вино на дядо игумен, стана дума за околността и за пещерите, обект напоследък на туристически посещения и място за снимки на холивудски продукции.

			— Отче игумене, я кажи пиха ли тук манастирско вино холивудските звезди? – пошегува се Иван Денев.

			— Ами те всички идват тук... и сега, и по време на социализма, и по време на демокрацията, а по време на войната и царят е идвал... Всички обичат хубавото вино и добрата трапеза...

			— А за пещерата „Очите на Бога” какво се говори... – попита Канев.

			— Различни работи... От стария игумен съм чувал някакви странни истории от времето на войната, които той пък чул от предишния игумен и от игумените на другите манастири наоколо.

			— Какви истории? – попитаха всички в един глас.

			Игуменът ги погледна учудено и каза:

			— Ами какви! В края на лятото на 1944–та година не пускали никой да припари до пещерата... Целият район бил отцепен от немците... После изведнъж охраната изчезнала и местните дълго се ровили из пещерата, но не намерили нищо... Съвсем нищо... Странни работи, защото някои казвали, че през нощта са виждали някакви светещи кълбета да излизат и да се връщат в пещерата... 

			Всички замълчаха, сякаш заслушани в бученето на вековната гора край манастира, а после заприказваха за разни други случки. Към края на вечерята Канев се обърна към игумена с молба да нареди да им подготвят стаите за нощувка, защото ще тръгват утре рано сутринта.

			∞

			Канев приближи джипа до входа на пещерата и спря. Бяха дошли достатъчно рано, за да изпреварят туристическия поток. Водачът им отвори вратата и те влязоха със страхопочитание в тази приличаща повече на храм пещера. Започнаха внимателно да оглеждат и се насочиха към изхода ѝ, който беше с много по–голяма височина от входа. Криминолозите включиха металотърсачите и започнаха да обикалят наоколо, но не откриха нищо. Взеха проби от скалите и въздуха, а на няколко места поставиха малки филтри за измерване на концентрацията на радон, като обясниха на уредника, че ще трябва да останат там за известно време, за да се проследи денонощното ниво на газа. Канев, Петър и Иван оглеждаха внимателно наоколо и коментираха добрия избор на немците:

			— И аз да бях на тяхно място, и аз щях да избера пещерата... Тук има всичко необходимо за прикритие – каза Иван.

			— Пътят не е най–добрият, но пък тоя висок портал е измислен за излитащи обекти – промърмори Петър.

			— А и кой знае каква енергия се крие отдолу... – добави Канев.

			— Сега ще видим – каза единият от криминолозите, докато изваждаше блестящото устройство от сандъчето, намерено в скривалището на старата вила, и зареди в него един от дисковете на Немцов. Уредите бяха готови, камерата работеше и всички зачакаха. Тук нямаше дъжд или буря, както при предишните опити, така че те не знаеха кога и дали чудото ще се случи, но за техен късмет то не закъсня. Светлината се появи през страничния отвор на устройството и освети призрачно цялата пещера, а после бавно угасна.

			Канев и Петър се спогледаха – в същия момент и двамата си спомниха за гостуването у шофьора на Канев в планинската му къща след първия експеримент на Безбог. Тогава бяха оставили устройството в багажника на джипа, паркиран в плевнята, и когато след вечеря излязоха на въздух, видяха силната светлина, идваща оттам – незнайно как, устройството се беше задействало само.

			Петър тихо каза:

			— Вероятно това устройство реагира и на енергиите, които идват от земята, а не само от Космоса...

			Водачът се появи след малко и попита дали вече може да пуска посетители. Канев погледна хората си и след като те му дадоха знак, кимна утвърдително. Те вече нямаха работа тук. Можеха да продължат нагоре към полигона под високия старопланински връх.

			∞

			Джипът бързо се изкачи през прохода и после пое по билото към върха по познатия вече път. Щом стигнаха заслона, те слязоха от колата, за да свалят багажа и да продължат нагоре пеша. В този момент Иван Денев, който беше забил нос в една стара топографска карта, каза:

			— Чакайте, чакайте... Не сваляйте багажа...

			— Защо? – попитаха в един глас другите.

			— Вижте картата... – посочи Иван. – Ето тук, виждате ли? Тази просека ни е убягнала миналия път. Ако тръгнем по нея, ще заобиколим от другата страна, но ще можем да стигнем съвсем близо до скалите.

			Мъжете се струпаха около Иван и наистина видяха, че в другия край на поляната има горски път, който не бяха видяли при предишното си идване.

			— Ванка, ти откъде изкопа тази карта? – попита Канев.

			— Това е стара немска топографска карта от дядо ми. По време на войната немски специалисти са направили такива карти на територията на България. Ако искате да знаете, на 200 метра оттук има изворче...

			— Да, бе... – засмяха се криминолозите, но тръгнаха след Иван, който, за да им докаже, веднага се насочи към гората.

			След десетина минути тримата стояха пред забит в една скала чучур от дърво, от който струеше студена балканска вода, и не вярваха на очите си:

			— Гледай ги тия немци, ами те всичко ни знаят...

			— Знаят я, а не като нас, дето знаем само да се присмиваме на педантичността им – каза Иван и тръгна победоносно към джипа, следван от криминолозите.

			Качиха се обратно и поеха по обиколния път, който ги заведе в близост до скалите, където бяха открили малката, затворена с метална врата пещера.

			
				
					17 С паневритмия Бялото братство посреща Нова година на 19 август на Рилските езера.

				

				
					18 Комична случка, при която двама братя от село Коиловци набиват френски командоси, попаднали в землището  на селото при тренировъчна мисия, защото ги взимат за крадци.

				

			

		

	
		
			ГЛАВА ЧЕТИРИНАДЕСЕТА

			Под купола на минералния басейн се издигаше пара и двете жени се наслаждаваха на чудотворната минерална вода. Потопени в топлината ѝ, те усещаха как тя прониква в костите им и ги зарежда с енергия. Тишината допълваше хармонията и магията на мига. След двайсетина минути, докато бяха под топлите душове, Евгения чу звъна на мобилния си откъм шкафчето в съблекалнята и спря водата. Забърза се натам, докато обличаше пухкава бяла хавлия, и като взе телефона, видя името на Канев.

			— Здравейте, господин Канев!

			— Здравейте, госпожо Нотева! Искам да Ви благодаря за вчера. Разбрах за премеждието на пътя и съжалявам за причинения стрес.

			— Не се притеснявайте! Изглеждаше по–страшно, отколкото беше в действителност, защото те със сигурност не искаха да ни наранят, а по–скоро да се уверят дали Вие и хората Ви сте в колата... Но беше удоволствие да ги гледаш как се ядосват, че са преследвали примамка.

			— Имам една молба към Вас. Утре вечер, като се върнете в София, може ли да дойдете в старата вила към 8 часа, за да обсъдим някои неща?

			— Да, разбира се.

			Евгения затвори и си помисли: „Какво ли са намерили?”.

			После двете с д–р Канева се насочиха към масажните кабини на санаториума за поредната процедура, като си говореха:

			— По–често трябва да идваме в това средногорско райче с вълшебна вода и с най–много слънчеви дни в годината. Живеем в страната на минералните води, а не се сещаме да ги ползваме много често... 

			— Добре, че тук поне се опитват да развиват туризма, че то в София вместо да е баня до баня, непрекъснато ги затварят, или ако все още работят, не ги поддържат добре...

			∞

			В началото на есента, на северозапад от Лондон

			Професор Флетчър, докаран досущ като Шон Конъри  в ролята на бащата на Индиана Джоунс от „Похитителите на изчезналия кивот” и отлично съзнаващ как въздейства на студентите му голямата прилика, седеше в кабинета си в колежа, поместен в стар елизабетински замък в английската провинция. Настанен удобно в креслото си, той преглеждаше внимателно записите от срещата в София, като за пореден път усещаше, че нещо му убягва. На бюрото пред него беше разпъната топографска карта на Балканите с надписи на немски и обозначени места по планинските вериги на територията на България. Беше имал късмет да попадне на нея при едно проучване във военния архив, докато подготвяше книгата си за тайните проекти на Райха. Всъщност тази карта стана причина да се свърже с университета в Берлин, откъдето го насочиха към ръководената от д–р Ханс Майер фондация „Нова енергия” в Кьолн. Така започна съвместната им работа, която ги отведе до старата вила в София. Професор Флетчър естествено беше пропуснал да спомене за картата пред д–р Майер, без да подозира, че копие от нея вече се съхраняваше във Фондацията, след като бащата на Михаел Дитер я беше намерил на тавана на къщата им, заедно с възпроизвеждащото устройство и шокиращите цветни снимки от подземен завод, където няколко мъже работеха около интересни съоръжения. Професор Флетчър изведнъж трепна и тихо каза на глас:

			— Как не сетих досега? Естествено, че тези експерименти в България не са самоцелни... Те са били част от друг, по–голям проект, свързан с проучванията на трасетата по високите части на планините по Земята, отразени на картата, където могат необезпокоявано да кацат кораби от други планети или пък защо не летящи земни апарати, прелитащи за секунди от континент на континент, преминавайки през портали в други измерения... Това са търсели учените, на които Хитлер е разчитал за успешния край на войната, а не само създаването на летящите сфери... Сега разбирам защо и Лънди толкова много се интересува от този проект. Както винаги нищо не е случайно...

			∞

			Щом стигнаха до скалата, всички бързо слязоха от джипа, разтовариха оборудването и въпреки появилия се вятър, започнаха подготовката за измервания, без да поглеждат задълго към просторната гледка, откриваща се от върха. Времето напредваше, имаше опасност да задуха още по–силен вятър и затова те се съсредоточиха върху експеримента. Сглобиха палатката в близост до замаскирания вход на пещерата и монтираха измервателната техника. Устройството от дървеното сандъче извадиха най–накрая, сглобиха го с вещина и заредиха в него втория диск, подарен им от Немцов. Чакаха известно време, но нищо не се случваше. В мига, в който Петър посегна да изключи камерата, светлината изведнъж засия с пълна сила като вертикална стена, която се насочваше високо нагоре и постепенно сякаш се скриваше в процеп във въздуха. Камерата работеше, но и всички участници в екипа извадиха мобилните си телефони и като омагьосани заснемаха ставащото пред очите им чудо. Измервателните уреди сякаш полудяха и стрелките на скàлите им се отклониха на макс, а цифровите дисплеи се въртяха бясно. След няколко секунди светлината изчезна, както се беше появила. Всички мълчаха стъписано и чак след известно време Петър тихо каза:

			— Не вярвах, че докато съм жив, ще видя такъв портал...

			После и другите се отърсиха от вцепенението, като започнаха да коментират в един глас:

			— Не е истина... Какво беше това чудо? Как стана?

			Криминолозите се втурнаха към апаратурата и започнаха да разглеждат разпечатките с резултатите. Въодушевлението им беше голямо, но поредният порив на вятъра ги охлади и ги накара бързо да започнат да събират техниката и да я товарят на джипа. След минути вече бяха готови за път и колата започна да се спуска към прохода. Пътниците бяха доволни от направения опит, без да си дават сметка, че преди минути високо, много високо над планинския връх беше прелетял спътник, чиято безпристрастна техника беше заснела случващото се там и вече беше подала информацията към оперативния център за управление на полетите.

			На другия край на света, край едно термално езеро, намиращо се под слой от дебел лед, в помещение, което напомняше подземен завод, няколко човека бяха застанали до полуседналия в болнично легло възрастен мъж и му показваха резултатите от задействания преди минути портал на Балканите, като многократно повтаряха „Unglaublich, unglaublich…”19. Усмивки се мяркаха по лицата им, а възрастният мъж ги гледаше с видимо доволен вид и тихо мърмореше:

			— Нали ви казвах, че ще стане... Добре, че стана, докато съм още жив...

			В този момент една от стените се плъзна встрани и в помещението влезе висок светъл мъж, придружен от друг, с вид на индиец, които се насочиха към леглото на възрастния мъж с думите:

			— Congratulations, Mr Ritter! Now „Perperikon” is fully operational20.

			∞

			В ранната есенна вечер целият екип се беше събрал в старата вила, включително Евгения Нотева и Клара, която Недев беше препоръчал на Канев за включване в екипа в помощ на Нотева, тъй като беше забелязал, че двете се разбират много добре въпреки разликата в годините. Генераторът на бял шум работеше, а всички телефони с извадени батерии и сим карти стояха в една панерка в касата в кабинета.

			Петър стегнато обобщи резултатите от измервания­та в пещерата „Очите на Бога” и под старопланинския връх. След това Канев представи частта от разговорите с Немцов и Николаева, касаеща възможността българи да участват в експериментите по обратно инженерство, с които в Академията в Русия искат да установят състава на сплавта, от която е изработено устройството, а вероятно и летящите сфери.

			Петър отиде до кабинета и след малко се върна с разпечатка. Като я разгледа внимателно, той подчерта с молив един ред с данни и тихо каза:

			— Така си и знаех...

			Другите го погледнаха въпросително и той обясни:

			— Като се връщахме днес следобяд, се сетих, че освен нас и друг може да е бил свидетел на вертикалната светлинна стена; затова проверих спътниците, които са минали над територията на България по времето на експеримента под върха.

			— И какво? – запитаха другите.

			— Само един спътник е бил по това време там – руски военен спътник...

			После погледна още веднъж внимателно данните и лицето му се удължи:

			— Не, не е бил само един... На по–висока орбита е летял и един американски военен спътник, но не е ясно дали е могъл да заснеме нещо, защото е влязъл в зоната няколко минути след руския; можем само да гадаем дали въобще е засякъл нещо и ако е успял, то какво по–точно е снимал?

			По–късно същата вечер Канев посети Недев в офиса му, за да сподели с него впечатляващите резултати от последните измервания. Недев слушаше много внимателно, след което се обърна към Канев и каза:

			— Наистина много интересен резултат... 

			След кратка пауза той добави:

			— Доколкото разбирам, тези два нови диска на Немцов като че ли имат малко по–различна функция от предишните дванайсет...

			— Вероятно е така, но ние не разполагаме с четящото устройство и можем само да гадаем...

			— А всъщност, като си спомня последния диск, на който от космоса беше посочен Перперикон, започвам да си мисля, че това не е случайно указание. Не мислите ли, че там най–вероятно също има такъв портал, а може би дори там е Порталът...

			— Можем да разберем, ако направим повторно замерване на Перперикон с някой от дисковете на Немцов или ако успеем да издействаме да ни дадат и трети диск.

			— Добра идея, Канев! Да говоря ли с Николаева за това?

			— Да, мисля, че и те като другите знаят повече, отколкото казват и понякога имам чувството, че ни водят за носа, за да им свършим работата... Но все пак е по–добре да сме част от проектите, отколкото да се оставим да ни заобиколят, като си направят сами проучванията и то на наша територия. Моля, поговорете с Николаева още утре. 

			Недев кимна и после бързо добави:

			— А, щях да забравя... Когато върнах устройството в Братството, разговарях с водача им. При срещата ни във Враня го бях помолил да провери в архива за снимки от паневритмията на 19 август 1944–та година на Рилските езера. 

			Канев погледна с учудване към Недев, който продължи:

			— Водачът ми показа снимка от тази дата, на която високо в небето се виждат седем бели точки, за които се говори и в съобщението на местния вестник. Това само доказва, че Марин Матев е бил прав. Наистина експериментът с летящите сфери е бил успешен...

			— Това може да значи само едно – че измерванията, които ние сме направили на обозначените с координати места от списъка от кафявия плик, не само са ни дали информацията от Орион, но вероятно са задействали наново тези портали... Ако това е така, то значи, че ние не само сме получили, но и сме изпратили информация обратно към тях и те вече знаят, че порталите са действащи... Откъде тръгнахме и къде стигнахме... Невероятно... – каза замислено Канев.

			
				
					19 Unglaublich (немски) – Невероятно	

				

				
					20 Поздравления, господин Ритер! Сега „Перперикон” работи пълноценно.	

				

			

		

	
		
			ГЛАВА ПЕТНАДЕСЕТА

			В късната есенна вечер в празничната зала на двореца на богата италианска фамилия край Рим течеше официалната вечеря по случай закриването на една международна конференция по телекомуникации. В миналото фамилията е била приближена до един от папите, но пообедняла в наши дни, практично предоставяше двореца за конференции, официални правителствени вечери и други важни събития. В сянката на една колона под зоркия поглед на древните римляни, изобразени на големия стенопис, тихо разговаряха видните експерти по телекомуникации, или по–точно по „друг тип” комуникации, Ник Лънди и Люся Николаева.

			— Госпожо Николаева, радвам се, че приехте поканата ни за участие в тази конференция.

			— Благодаря, господин Лънди! За мен тя имаше и професионално значение.

			— Кажете, госпожо Николаева, скоро говорили ли сте с нашите български приятели по онзи много любопитен проект?

			— Да, говорихме с тях, защото бяхме разтревожени от подадената от господин Канев оставка, но получихме уверения, че той ще остане на поста си още известно време.

			— Това е много добре, защото всяка промяна може да забави или даже да спре проекта ни...

			— Да, прав сте – за нашия проект е от особена важност българите поне за известно време да се стабилизират и да спрат да се реформират или да ги реформирате – каза с лека усмивка Николаева.

			Лънди отвърна с усмивка:

			— Е, и вие давате своя принос... 

			След кратка пауза той тихо каза:

			— Напоследък наш сателит е засякъл усилен интернет трафик от Русия към един скалист остров по средата на нищото в южната част на Атлантика. Интересно, нали?

			Николаева го погледна с любопитство в дълбоките си кестеняви очи. Лънди тихо добави:

			— Искам да Ви направя предложение във връзка с по–нататъшната работа по проекта.

			— Предложение като към бивши съюзници или като към конкуренти? – запита с иронична усмивка Люся Николаева.

			— Г–жо Николаева, мисля, че за важните неща досега винаги сме намирали допирни точки...

			— Слушам Ви, господин Лънди! 

			В този момент в залата влязоха облечените в ливреи сервитьори и поканиха гостите да излязат на терасата с прекрасна гледка към Рим, за да наблюдават великолепните фойерверки, взривяващи в различни цветове тъмното есенно небе.

			Под шума от зарята Ник Лънди представи стегнато своето предложение на Люся Николаева. Тя го слушаше много внимателно и накрая тихо му отговори нещо, след което двамата вдигнаха очи към водопада от светлини, изливащ се на безопасно разстояние над тях.

			∞

			Мобилният телефон на д–р Ханс Майер завибрира и той видя името на професор Флетчър на екрана. Леко се изкашля, за да оправи гласа си след дългото мълчание, и се обади:

			— Професор Флетчър, радвам се да Ви чуя!

			— Аз също, д–р Майер! Още повече ще се радвам да Ви видя утре, защото възнамерявам преди обяд да пристигна в Кьолн.

			— Много добре... Предполагам, че искате да говорим за резултатите от срещата в София.

			— Да, но и не само за тях. Утре в 13.00 часа ще бъде ли удобно да се срещнем за обяд в старата бирария недалеч от Вашата фондация?

			— Ще Ви чакам там.

			— До утре, д–р Майер!

			— До утре, професор Флетчър!

			Д–р Майер остави мобилния си телефон и тихо промърмори на себе си:

			— Какво ли е намислила тази стара лисица?

			Д–р Майер и професор Флетчър седяха край лъскавата дървена маса в бирарията и разговаряха тихо, докато хапваха отлично приготвени ребърца. След като се насладиха на вкусния обяд, професор Флетчър заговори бавно, като от време на време отпиваше от хубавата бира:

			— Д–р Майер, наскоро получихме интересна информация, която реших да споделя с Вас, защото мисля, че само Вие можете да я потвърдите като втори източник. Става дума за следното: преглеждайки документи във военния архив, се натъкнах на данни, че по време на Нюрнбергския процес като експерти са били привличани различни участници в тайните проекти от космическата програма на Райха. Сред тях е имало и един българин, който вече е много възрастен и установихме, че е живял в САЩ. 

			— Закъснели сте. Разбрахме, че преди няколко седмици е починал – каза тихо д–р Майер.

			— Значи сте знаели за него...

			— Разбрахме от немците в екипа на фон Браун.

			— Тогава сигурно знаете и за другия българин – Матев, нали?

			— Знаем само, че е изчезнал в края на войната... А вие какво знаете за него? 

			— Знаем, че не е при нас... Опитахме да научим нещо от семейството, но Канев ни изпревари и взе информацията от сина му в Пловдив...

			— Щом не е при вас и не е при нас, тогава остава само да е бил в някой закрит град в Русия или...

			— Какво или? 

			— Не, нищо... – промърмори професор Флетчър.

			Д–р Майер го погледна изпитателно, но предпочете да не продължава разговора, защото имаше усещането, че професор Флетчър получава повече информация, отколкото дава.

			∞

			Света Кузнецова са зарадва, като чу гласа на Люся Николаева в слушалката на стационарния си телефон:

			— Здравей, Люся! 

			— Здравей, Света! Искаш ли да пием чай днес? Да се видим на нашето място?

			— С удоволствие! Ще бъда там в 15.00 часа. Удобно ли ти е?

			— До скоро!

			Люся Николаева се появи иззад колоната на крайбрежната кафетерия и след като се ръкува с Кузнецова, седна с лице към реката, промърморвайки:

			— Водата винаги ми носи спокойствие...

			Света поръча чай и сладки на сервитьорката и се обърна към Люся:

			— Какво става? Струваш ми се малко напрегната.

			— Имах интересна среща в Европа с нашия общ познат Ник Лънди, който продължава да проявява интерес към проекта от старата вила в София. Не мисля, че е разбрал за посещението на професор Немцов, но ми даде да разбера, че имат информация за втори проект на Балканите и че екипът на Канев работи по него...

			— И какво точно искат от нас?

			— Явно би искал да получи потвърждение от нас и от д–р Майер, който наскоро е бил видян да обядва с професор Флетчър в Кьолн.

			— А ние какво ще получим? 

			—  Например няколко сателитни снимки на летящи сфери, направени наскоро в южната част на Атлантическия океан и на Балканите...

			— Откъде ги имат англичаните?

			— Вероятно от по–големия им брат...

			— Какво смяташ да правиш?

			— Мисля, че е време твоят шеф, директорът на архива, да изпрати информация на своите покровители...

			Света я погледна и като кимна с глава, каза:

			— Знаеш ли, Люся, добре че се обади, защото вчера попаднах на интересен видеоматериал за светеща сфера над Москва–река и се сетих, че в протоколите от експертните показания на българина Христо Делирадев на Нюрнбергския процес се споменаваше за разработката на летящи блестящи сфери.

			— Какви сфери? Можеш ли да провериш още веднъж, защото това е много важно?

			— Да, разбира се.

			— Щом си готова, се обади и ще ти дам информацията за твоя шеф.

			— Става все по–интересно... – каза Света и двете се загледаха в бавно преминаващите води на реката.

			∞

			Николаева и Немцов тихо разговаряха в лабораторията на фона на приспивното жужене на работещата апаратура. От време на време професорът вземаше по някоя от наредените на бюрото му сателитни снимки и разглеждайки тясната светлинна стена, която техният сателит беше заснел високо в планината в България, промърмори към Люся Николаева:

			— Мда, точно такъв ефект е описан и в документацията по проекта, която ми дадохте, Людмила Владимировна... Много съм доволен от експеримента с диска...

			— А дали е възможно да произведете още един диск от този вид, защото българите искат да направят опит и на друго място. Не споменаха кое, но се обзалагам, че това ще е Перперикон. Вероятно и те мислят, че това място неслучайно беше посочено в информацията от Орион...

			— И какво толкова му е специално на това място?

			— Това е древен свещен тракийски град, изграден в Източните Родопи на много защитено място. Траките, както се твърди, са наследници на предишната цивилизация на атлантите и явно са били запознати в някаква степен с техните достижения, както сочат много от намерените там находки, изследвани и тук от наши специалисти. Както се твърди, траките са избирали местата за градовете и светилищата си по странен начин – като са се вслушвали в думите на жреците си, които явно са били хора с отлични сетива за енергийните влияния. 

			— Вероятно това е точка от енергийната мрежа на Земята, където се пресичат няколко енергийни лъча и тяхната енергия се мултиплицира... Ще проверя това... – каза замислено Немцов и после делово добави: – Мисля, че ще успея да подготвя още един диск до десет дни. Кога пристигат българите и до каква степен мога да им позволя да наблюдават процеса на обратното инженерство?

			Николаева беше свикнала с внезапните обрати в разговорите си с Професора и бързо влезе в деловия му тон:

			— След две седмици ще са тук и ще останат за пет дни, така че изгответе, моля, една програма за най–общо запознаване с методите на обратното инженерство, както и първичен оглед на материалите, които донесохте от посещението Ви в София в светлината на тези методи. Мисля, че това ще е напълно достатъчно, без да се навлиза в същинската работа и без да разкриваме някакви конкретни резултати.

			— Те ли ще вземат готовия диск със себе си?

			— Не, оставете това на мен. Мисля, че ще е добре и ние да се включим в този експеримент, а вероятно и други ще поискат да присъстват там... 

			Николаева извади от чантата си едно DVD и го подаде на Немцов:

			— А сега искам да Ви помоля да възложите на Вашия екип да направи промяна в тези сателитни снимки. Светлинната стена трябва да бъде преместена достатъчно далеч от реалното си място, като се вижда само най–долната част от нея, преди да угасне.

			Немцов взе диска и го зареди в лаптопа си. Разгледа внимателно видеото и попита:

			— На 150 км на изток достатъчно далеч ли е?

			— Да, мисля, че е достатъчно. Кога ще е готово?

			— Утре следобяд. Аз ще Ви позвъня кога можете да го вземете.

			— Направете две копия, моля – каза Николаева и бързо напусна лабораторията.

			∞

			Света Кузнецова вървеше по широкия коридор към кабинета на директора на московския архив и държеше в ръка папка с документи, между които беше пъхнато малко книжно пакетче, предадено ѝ снощи от Люся Николаева, когато се видяха за кратко в кафенето до реката. Тя почука и после бавно отвори тежката врата. Директорът я очакваше, но по очите му личеше, че се притеснява. Света мълчаливо му подаде папката и му посочи малкото листче, което отбелязваше мястото на пакетчето. Той взе папката и отиде към касата. Застана с гръб към Кузнецова, незабелязано извади пакетчето и го постави в джоба на сакото си. После подписа някакъв документ от папката и я върна на Кузнецова, която веднага си тръгна.

			Директорът винаги оставаше след работно време и на никого не му правеше впечатление, че кабинетът му свети до късно. Но тази вечер по едно време светлината за кратко угасна, прозорецът се отвори и една ръка се подаде, сякаш проверяваше дали навън вали. После почти незабележимо от нея се отдели малко пакетче, което тупна в тъмното от външната страна на оградата, а една ръка в тъмна ръкавица го прибра. Директорът чу едва забележимия шум от отдалечаващи се стъпки на крака, обути в обувки с гумени подметки и бавно затвори прозореца. Постоя малко в тъмното и после запали настолната лампа. По челото му се стичаха малки капки пот, а ръцете му не го слушаха, но той си наложи да продължи работата си. С годините това започваше много да му тежи, но нямаше избор и трябваше да продължи играта, особено сега, когато тя стана двойна...

			∞

			В луксозния римски хотел Ник Лънди внимателно проверяваше сателитните снимки, които предстоеше да размени за тези от руския сателит. На тях се виждаше само част от вертикална светлинна пътека някъде високо над Балкана на територията на България, но това явно не беше достатъчно, за да се определят точните координати и реалната височина на пътеката, защото сателитът беше влязъл по–късно в зоната и заснел само част от шоуто. Той беше предложил тези снимки на Николаева, както и информация за друг таен проект на Райха от техния архив, срещу снимките от техния сателит, който е бил в зоната няколко минути преди американския спътник. Тя беше казала, че ще предаде предложението на шефовете си. Двамата бяха наясно, че информацията и на двете страни ще е манипулирана и че ще трябва да търсят други източници за потвърждението ѝ, но цялата игра имаше друга цел – да покаже интереса на англичаните и американците за съвместна работа с руснаците по проекта, защото и едните, и другите имаха част от информацията и само заедно можеха да продължат напред. Както винаги, после пак щяха да започнат да се състезават, но сега двете страни имаха нужда една от друга и играта започваше сега...

			Ник Лънди нямаше как да знае, че съвсем наскоро Професорът беше засякъл за пръв път трафик на данни от един малък остров в средата на нищото в южната част на Атлантически океан към една точка в югоизточната част на Балканския полуостров с GPS координати: N41.71569 E25.46459. Това означаваше само едно: отскоро на това място нещо е било активирано и по някакви причини е свързано с южните части на Атлантика, а може би с най–южните, от които понякога се засичаше епизодичен трафик, който Професорът първоначално считаше за грешка. След като провери в мрежата от преплитащи се енергийни лъчи в региона на Балканите, той установи, че Николаева е права. Пресичащата се точка на лъчите беше в Перперикон и това бяха координатите на свещения град.

			Когато след няколко часа Ник Лънди и Люся Николаева разговаряха на вечеря в ресторант „La campana”21 срещу Римския пантеон, двамата дадоха да разберат, че имат разрешение за преговори. Те размениха интересна информация по проекта за летящите сфери, след което започнаха да уточняват в детайли как следва да се проведе замисленият от екипа на Канев експеримент на Перперикон. Бяха на едно мнение – че непременно трябва да вземат участие в него. По едно време Николаева тихо каза:

			— Все пак нека не забравяме, че трябва да поканим и д–р Майер, защото независимо дали ни харесва или не, това изначално са разработки на немски специалисти; разбира се, с участието на експерти и от други страни... 

			— И може би с познания от други планети... – замислено добави Лънди.

			Двамата продължиха надлъгването още известно време, след което излязоха да се поразходят на чист въздух покрай шумните маси на ресторантите наоколо, разположени направо на площада. И двамата като истински професионалисти усетиха, че със сигурност някой сред многобройните туристи наоколо ги наблюдава; затова, щом стигнаха до Пиаца Навона, те се ръкуваха и всеки пое в различна посока, предавайки незабелязано пликовете с получената информация на чакащите ги в близките тъмни улички сътрудници. Нормално беше такава операция да бъде двойно, че и тройно подсигурена.

			∞

			Във фондация „Нова енергия” д–р Майер седеше зад бюрото си и разглеждаше сателитните снимки, които беше получил преди час от нарочен куриер. Той многократно увеличи изображението и видя издигащата се над планински връх в   Източна Стара планина в България, в близост до Черно море,  светлинна стена, която стоеше вертикално и се скриваше във въздушен процеп на няколко десетки метра по–нагоре. После погледна картата с обозначените на нея координати и си каза:

			— Да, някой си мисли, че не знаем точното място... Едва ли това е реалната височина на светлинната пътека... А може би това просто е покана за участие в нещо интересно, за което вероятно им трябва още малко информация от наша страна... Ще видим какво искат... Едва ли ще чакам дълго, защото Орион се вижда много добре през декември...
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			ГЛАВА ШЕСТНАДЕСЕТА

			В горещия августовски ден на 1944–та година шефът на Военното разузнаване полковник Начев чакаше в приемната на Военната канцелария, за да бъде приет от регента – княз Кирил Преславски. Наоколо цареше суматоха. Разни забързани и видимо притеснени хора се движеха напред-назад с някакви папки. Някой на някого викаше по телефона. В ума си Начев прехвърляше информацията от последните дни – срещата с полковник Стоянов на терасата на Военния клуб; обаждането, което беше получил по телефона от пощата в близкото до манастира градче; съобщението на радио Лондон за прелитане на съветски изтребители над Балкана... В този момент вратата на кабинета се отвори и секретарят на регента с царствен жест го покани да заповяда при него. Начев се изправи и със стегната войнишка походка влезе в кабинета. Князът както винаги беше изряден в елегантния си костюм, но светлите му очи издаваха нетипична за него неувереност. Покани Начев да седне и тихо каза:

			— Слушам Ви, Начев! Какво може да е толкова важ­но в този, както по всичко личи, съдбоносен момент?

			Начев започна по протокола:

			— Ваше Царско Височество...

			Князът махна с ръка раздразнително и каза:

			— Начев, моля Ви, без официалности... Господин регент е напълно достатъчно!

			— Господин регент, във връзка с дейността на немците на полигона горе в Балкана искам да Ви информирам, че вчера над Балкана ниско са прелетели съветски изтребители, което беше потвърдено и от Радио Лондон. Това явно е предизвикало тревога сред немците на полигона, защото те още вчера са извършили спешна подготовка за евакуация. През нощта войниците са натоварили каквото могат на камиони, а всичко останало са вкарали в малка пещера наблизо, след което са я взривили с контролиран врив. Чул се е гръм, но взривът явно е бил насочен надолу, защото на повърхността не е имало разрушения. След това са затворили входа към пещерата с метална врата и са я затрупали със скали, така че отстрани нищо да не се забелязва. Преди зазоряване камионите са стигнали до летището край Карлово, където са ги чакали три самолета, които са отлетяли в неизвестна посока.

			— Това ли е всичко, Начев?

			— Да, господин регент!

			— Е, явно всичко е приключило... Благодаря, че ме информирахте! А между другото, кога може да очакваме руснаците тук, Начев?

			— Опасявам се, че скоро, господин регент, много скоро...

			— Предполагам, че Вие с Вашия професионален опит вече сте направили своя избор на чия страна сте. Така ли е, Начев?

			— Времето го налага, господин регент.

			Двамата мъже се ръкуваха с пълното съзнание, че се виждат за последен път. 

			Начев напусна Военната канцелария в двореца и се отправи към Министерството на войната. По пътя си мислеше за това, което монахът му беше казал по телефона и което той предпочете да премълчи пред княза. 

			Калугерът, който наблюдавал немците отдалеч, по поръчка на игумена се обадил на Начев предишния ден и му разказал, че преди да започнат евакуацията, немците  направили нещо много интересно. Късно вечерта отнякъде долетяла една блестяща метална топка и кацнала на площадката от азбестови плочи пред пещерата. Топката се отворила като цвете и в нея се качил един мъж със светли, но не студени като на немците очи, когото монахът виждал там предишните дни и даже го чувал понякога да си подсвирква нашенски мелодии. Той бил облечен с блестящи дрехи и с шлем на главата. Щом се качил, цветето се затворило, а група немци на съседна площадка се въртели около малко блестящо устройство, от което по едно време нагоре във въздуха бликнала светлина като пътека, която се скривала високо във въздушен процеп. Блестящата топка безшумно се издигнала за секунди по пътеката от светлина и изчезнала в процепа. 

			На Начев този разказ му се видя малко фантасмагоричен и той реши, че едва ли в манерката на монаха е имало вода; затова прецени, че не е редно да занимава княза с това точно в този момент, а и немците вече се бяха изнесли от страната. За себе си обаче Начев отбеляза, че немците са заминали, без да чакат връщането на сферата. Стана му интересно и направи записки по случая в дневника си, без да подозира, че след години той ще попадне във Военния архив. 

			∞

			След края на дългия работен ден, пълен с безкрайни разправии с представители на други институции, които освен въпроса „Ама кой ще поеме отговорността?” друго не знаеха, Канев се отправи към южните квартали на града, за да поговори с Недев. Разговорите с него винаги му действаха успокоително и му връщаха вярата, че в страната все още живеят интелигентни и разумни хора. Паркира на съседната улица и бавно се отправи към входа на блока, където както обикновено вратата се отвори, преди той да успее да позвъни. 

			След като се ръкуваха с Недев, двамата се настаниха в кабинета му, като взеха обичайните мерки за сигурност и прибраха телефоните си в касата.

			Недев с присъщата си оперативност започна пръв:

			— Днес разговарях с Люся Николаева за третия диск и тя ми каза, че ще попита Немцов. Освен това ми спомена, че до две седмици ще започнат опитите с методите на обратното инженерство, в които могат да участват и твоите хора – Петър и криминолозите.

			— Много добре, но все пак се учудвам, че така лесно се съгласиха за участието на наши хора...

			— Със сигурност имат нещо предвид, но е по–добре да участваме. Едва ли ще покажат много, но все пак ще се установят контакти, които могат да ни бъдат от полза в бъдеще.

			— Между другото, наскоро пак се сетих за този Марин Матев, който е изчезнал в края на войната или по–точно след експериментите с летящи сфери в Балкана и Рила – каза някак замислен Канев.

			— Какво за него? Мислиш, че и той като Христо Делирадев е бил някъде по света и е работил за американците или може би за руснаците? Всъщност, чакай малко... – Недев се обърна към екрана на компютъра си и започна да търси нещо. След малко той отвори един файл и като се зачете в нещо, тихо каза:

			— Да, така си мислех...

			— Какво си си мислел? – попита Канев с интерес.

			— Сега си спомних какво ми казваше Делирадев по време на разговора ни в Щатите. Тогава не бях сигурен, че съм го разбрал правилно – промърмори като на себе си Недев.

			— Какво не си разбрал правилно?

			— Нали помниш, че по време на разговора ни по скайп, когато му показахме записа от останките в пещерата под върха, Делирадев ни насочи към Марин Матев като участник в проекта за летящите сфери, а и в други проекти. Каза ни да потърсим информация за него и че той си водел записки. Оттогава нещо ме мъчи и сега си спомних; затова проверих в бележките, които направих след прослушването на записа от разговора с Делирадев. В края на разговора ни той малко неясно спомена за Матев като човек, извършил нещо смело и много необичайно... Сега чак направих връзка, че става въпрос за един и същи човек...

			— Дали това не е свързано по някакъв начин с неговото изчезване?

			— Много вероятно... А всъщност се питам дали всички летящи сфери наистина са били само безпилотни...

			— За кога планирате експеримента на Перперикон? – попита Недев внезапно.

			— Орион се вижда най–добре през нощите от декември до март. Не е най–хубавото време, но затова пък е съвсем скоро и можем да се възползваме до средата на декември. Дотогава Петър и криминолозите ще са се върнали от Москва. Ще ги помоля да проверят прогнозата, за да планираме експеримента. А мога ли да те помоля да говориш с Николаева кога можем да очакваме диска?

			— Още утре ще разбера, но предполагам, че ще поиска и те да участват – каза Недев.

			— А, едва ли само те. Този път ще трябва да имаме готовност за по–широко участие в експеримента.

			Недев го изгледа изпитателно и после добави със закачливо пламъче в иначе сдържаните си интелигентни очи: 

			— Канев, благодарил ли съм ти, че се обърна към мене за съвет по тази заплетена история? Иначе щях да изпусна най–интересната си от професионална гледка точка задача.

			Двамата се засмяха и си пожелаха лека нощ.

			Преди да подкара обратно към центъра на града, Канев позвъни на Евгения Нотева и я помоли да провери нещо в дневника на Марин Матев и да го чака на булеварда след двайсетина минути. В дъждовната есенна вечер те поеха към старата вила, където вече ги чакаха Петър и Иван. Всички се събраха в голямата топла кухня и след като Петър прибра и отнесе в хола всички телефони, Канев започна бързо да обяснява последните развития по проекта:

			— Пепи, имай готовност до две седмици да заминеш с криминолозите за Москва. Подробностите ще получите през следващите дни. Помолих госпожа Нотева да провери още веднъж в дневника на Марин Матев за някои подробности и сега ще я помоля да ни каже какво е открила...

			Тя отвори лаптопа си и посочи страница от сканираното копие от дневника:

			— Виждала съм този текст и преди, но чак сега той започна да ми звучи по–разбираемо... Ето, вижте тук... След като е отбелязал успешния експеримент с летящите сфери на 19 август 1944–та година между Балкана и Рила, той говори и за втори успешен полет на сферите – „... този път полетяхме на юг към светилището, където започва пътят към звездите, и отново се върнахме”, а на другата страница е написал „Сега вече всичко е възможно! Звездите изглеждат по–близо и аз съм готов за утрешния ден...”. Досега приемах, че това е по–скоро метафорично, но вече мисля, че е било съвсем истинско. Вероятно още на следващия ден е направен реален опит за преминаване на пилотирана сфера през въздушния процеп от полигона в Балкана до този над светилището в Родопите. Защо там? Неслучайно записът от последния дванайсети диск от скривалището посочи Перперикон. Там е Порталът с главно „П”, който води към звездите...

			Петър и Иван гледаха с огромно учудване Нотева и в един глас казаха:

			— Откъде знаете всичко това?

			— От документите в старата чанта, които отново прегледах вчера, защото ми се струваше, че нещо пропускам. Там видях, че в едната от грамите се говори за подготовката и на пилотиран полет от нов тип, който поради големия риск ще се направи от доброволец. Докато се ровех напоследък във Военния архив, за което ми се наложи да пътувам чак до Велико Търново, попаднах на дневника на полковник Стефан Начев – началник на Военното разузнаване по това време. В него също се описва такъв полет, направен тук в България на полигон в Стара планина. Това се потвърди и от дъщеря ми Анастасия, която е говорила с Михаел Дитер и неговия баща във връзка с проекта. Дитер Старши ѝ казал, че между другото видял в архивните документи на баща си, намерени на тавана на къщата им, рисунки на пилотирана летяща сфера.

			Всички потънаха в мълчание, а по едно време Петър се окопити и попита:

			— А има ли информация какви са били тези полети – междуконтинентални или космически?

			— Това за съжаление можем само да предполагаме...

			— Както и дали Матев е бил доброволецът, полетял със сферата – тихо каза Канев и после добави: – А за типа полети мисля, че е най–добре да питаме д–р Майер. Мисля, че той знае много повече по темата за космическата програма на Райха и ако прецени, може да ни даде информация. Може би той ще потвърди и предположението, че по някакви причини именно Перперикон е Порталът за извънземни полети. – После се обърна към Нотева и каза:

			— Госпожо Нотева, мисля, че Вие сте най–подходящият човек за среща с д–р Майер. Можете ли да уредите среща с него и да го посетите в Кьолн през следващите дни?

			Нотева леко се смути, но после бързо отговори:

			— Да, разбира се. Още повече, че с Ваше позволение мога да отида и до Берлин, за да видя Анастасия и внучката си Ния.

			Канев кимна утвърдително с глава и любезно предложи на Нотева да я откара до вкъщи.

			После един по един всички напуснаха вилата по различни маршрути и Петър остана сам със спомена за едни ясни сини очи, които наскоро се бяха появили в екипа им. Наля си чаша уиски и седна в кабинета, където само преди няколко месеца беше намерил отвореното скривалище със стари немски документи и се замисли, че оттогава животът му е като филм. Не беше предполагал, че на тези години ще му се случат толкова много интересни неща за толкова кратко време и като отпи от хубавото уиски, което Канев му беше подарил в знак на благодарност, си каза, че може би животът не свършва на петдесет. А после си помисли, че все пак в тази голяма хубава стара вила е добре да има и други хора, а защо не и детски смях...

			В колата Канев тихо инструктира Нотева за срещата с д–р Майер, защото той не се съмняваше, че тя ще се състои. Накрая тихо каза:

			— Можете да го поканите да вземе участие в експеримента на Перперикон като разменна монета...

			Евгения Нотева кимна разбиращо и преди да слезе на булеварда, каза:

			— Ще Ви информирам, щом уговоря срещата с д–р Майер.

			— Да, разбира се, за да мога да разпоредя да подготвят командировката Ви.

			— Лека нощ! – каза Нотева и изчезна в спускащата се вечерна мъгла.

		

	
		
			ГЛАВА СЕДЕМНАДЕСЕТА

			Канев плуваше равномерно в приятната минерална вода на новия басейн в средногорското градче, открит преди няколко месеца. Басейнът беше голям и със стъклени стени, през които се виждаха високите стройни борове на парка, ограждащ балнеолечебния комплекс. Заради красивата гледка Канев плуваше в едната посока бруст, а в другата по гръб, за да могат очите му да отпочиват върху зелената стена. Иван и Петър, които му гостуваха тази събота и неделя, бяха излезли от басейна и се поливаха под топлите душове. Д–р Канева, съпругата на Иван, и Евгения Нотева вече се радваха на добрия масаж след приятните мигове в басейна. Групата беше решила да почине малко преди предстоящите задачи и да презареди батериите. Беше късна есен, но времето беше тихо и топло, така че те се радваха на отдалата им се възможност. Отдавна се канеха да го направят и сега решиха да не отлагат, още повече, че бяха чули хвалебствията на Евгения Нотева за хубавата вода, чистия въздух и все още запазените гори, въпреки многобройните набези на дървообработващите фирми.

			Докато се обличаше, Канев чу звъна на телефона си и като видя името на заместника си, се върна към реалността:

			— Здравей, Даков! Случило ли се е нещо?

			— Здравей, Канев! Ние сме тук на лов с едни приятели и нещо чувам, че премиерът искал да ме мести на друго място. Ти нещо знаеш ли по въпроса? – попита Даков с присъщата си липса на дипломатичност.

			— Със сигурност знам по–малко от твоите приятели, така че не мога да ти кажа нищо. А и едва ли зависи само от премиера...

			— Е, ами тогава приятна почивка!

			— Приятна и на теб! 

			Като затвори, той си помисли колко бързо се разпространяват слуховете в държавния апарат, особено когато се пускат с цел тяхното разпространение. Явно някой беше решил да подготви почвата за промяната...

			Вечерта мина много добре в един от местните ресторанти, под звуците на хубави стари шлагери, и Канев бързо забрави за неприятния разговор. На другия ден се поразходиха из красивите околности и в късния следобед, освежени и отпочинали, поеха към София.

			∞

			Телефонът на д–р Майер позвъня и той с удоволствие чу гласа на Евгения Нотева:

			— Здравейте, д–р Майер!

			— Здравейте, Евгения! Моля Ви, казвайте ми Ханс.

			— Добре, Ханс! Обаждам се с молба за среща през следващите дни в Кьолн. Ще Ви бъде ли това възможно и ако да, кога ще е най–удобно за Вас?

			— Нека да видя календара си... Какво ще кажете за петък в 13.00 часа? Ще успеете ли да дойдете?

			— О, да, петък е много добре. Тъкмо в събота ще мога да отида до Берлин и да видя дъщеря си и внучката.

			— Чудесно! Ще Ви чакам в петък!

			— До скоро!

			Нотева веднага уведоми Канев за срещата и започна да се подготвя за пътуването.

			Д–р Майер се усмихна и си каза: „Започна се...”.

			∞

			В мрачния петъчен следобед Евгения Нотева позвъни на вратата на фондация „Нова енергия” в Кьолн. Отвори ѝ червенокосата Соня Вебер, която любезно я покани да влезе и по пътя към кабинета на д–р Майер я попита за колегите в София и естествено за хубавото време там. Д–р Майер стана и с видимо удоволствие стисна ръката на Евгения, което не убягна на излизащата с повдигнати вежди от кабинета Соня Вебер.

			Д–р Майер покани Евгения да седне край работната му маса и сам седна срещу нея:

			— Евгения, радвам се, че сте тук. Наистина се радвам...

			— Ханс, причината да дойда са изследванията, които продължихме да правим по съвместния ни проект, както и някои нови находки от времето на Втората световна война, на които попаднах във военния архив и които вече са разсекретени.

			— Не мисля, че за Вас би било проблем да получите достъп до тях, дори и да бяха секретни – тихо каза д–р Майер със закачлива усмивка.

			Красивите зелени очи на Евгения се усмихнаха разбиращо на забележката му. Като опитни хора бяха наясно с неофициалните страни на занаята си.

			— Та в тези архиви попаднах на информация за проект за така наречените „летящи сфери”, разработвани тук в Германия преди и по време на войната. 

			— Как такава информация е попаднала във военния ви архив? – попита с интерес д–р Майер.

			— Причината е че, както сега, така и по онова време много български младежи са получавали висшето си образование тук в Германия. Някои от тях поради способностите си са попаднали във фокуса на вниманието на техните професори, които са работили както в университетите си, така и по тайните проекти на Райха. Такъв беше случаят и с Йордан Добромиров...

			— И каква точно е информацията за „летящите сфери”?...

			Евгения прецени каква част от информацията да му даде, за да го заинтригува максимално:

			— За експерименти с тези „летящи сфери” в планините на България в края на лятото на 1944–та година...

			Д–р Майер я погледна и тихо попита:

			— И какви точно експерименти?

			— Това може би Вие знаете по–добре и от мен, Ханс... – каза тихо Евгения.

			— Добре. Ще Ви задам въпроса по друг начин. Има ли връзка между „летящите сфери” и предишния ни проект?

			— Да, има.

			— И каква е тя?

			— Проектът с дванадесетте диска е само част от проекта за „летящите сфери”...

			— И какво точно очаквате от мен?

			— Това, което ни интересува, е дали тези сфери са били само безпилотни или не? И ако не, за какви полети са били проектирани – земни или извънземни?

			— Да предположим, че имам известна представа какви са били тези „летящи сфери”. Какво ще ме накара да Ви предоставя тази информация, освен симпатията ми към Вас? – директно попита д–р Майер.

			Евгения леко се изчерви при последната част от въпроса му, но бързо извади резервния си коз:

			— Какво ще кажете, ако Ви поканим да участвате в един нов реален експеримент в средата на декември в България?

			— Предполагам, че преговаряте и с другите две страни, а вероятно вече сте поканили и тях.

			— Да, това ще бъде един общ експеримент, за да можем да сглобим цялата налична, но за съжаление, разпръсната информация.

			— Добре замислено... Ще трябва да направя някои проверки и ще Ви дам отговора на място в България.

			— А склонен ли сте да ни дадете някои начални насоки дали сме на прав път?

			Д–р Майер погледна Евгения и леко кимна с глава.

			∞

			След чудесния уикенд в средногорското градче и завръщането на Евгения от Германия, Канев събра екипа в старата вила за подробно планиране на експеримента през декември на Перперикон.

			— Днес трябва да обсъдим кога и как да се организира експериментът, кой да бъде поканен, как да се гарантира сигурността, както и всички други организационни и финансови въпроси. 

			Задачите бяха разпределени: Петър и криминолозите трябваше да поканят професора, Люся Николаева и Света Кузнецова при предстоящото си през следващата седмица посещение в Москва. Иван и Евгения Нотева трябваше да подговят документацията, а Клара пое цялата организация. 

			— Д–р Майер прие по принцип да участва, така че ще трябва да му изпратим покана.

			— Аз ще информирам Ник Лънди и професор Флетчър – каза Канев.

			Играта навлизаше в активна фаза и всички от екипа почувстваха тръпката от предстоящото...

			∞

			В заседателната зала до московската си лаборатория професор Немцов много внимателно обясняваше принципите и основните постановки на обратното инженерство на слушащите го с видим интерес български експерти. Няколко пъти те го прекъсваха за различни доуточнения, които породиха интерес и у самия Немцов. Неусетно се увлякоха и излязоха малко извън предварителната програма, но сигналът на телефона на Немцов ги върна към реалността. Беше Люся Николаева, която искаше да се увери, че всичко върви по план и че ще може да се срещне с гостите в късния следобед. Немцов потвърди и каза на колегите си:

			— Днес ще приключим в 16.00 часа, за да можете да се срещнете и с госпожа Николаева.

			— От нея ли ще получим информация за диска за предстоящия експеримент или от Вас?

			— Ще можете да я попитате по време на срещата, а сега да продължим...

			Позвъняването беше дошло точно навреме за Немцов, за да не потъне в прекалено много детайли по приложението на обратното инженерство и да продължи с предварителния анализ на данните за структурата на метала на приемното устройство, получени при посещението му в София.

			Петър и криминолозите се зарадваха на Люся Николаева и попитаха за диска, като обясниха, че това ще реши дали да се провежда един нов експеримент в България или не.

			Люся Николаева ги погледна с лека усмивка и попита:

			— А кой ще вземе участие в този експеримент?

			— Както се казва – всички заинтересовани лица – отговори Петър.

			Николаева кимна и каза:

			— Тогава ще чакаме официална покана, а що се касае до диска, ние с професор Немцов ще имаме грижата да го осигурим. Кога казахте, че планирате провеждането на експеримента?

			— В средата на декември. Поканата ще получите щом се върнем в София.

			— Чудесно! Желая ви приятен престой в Москва! 

			∞

			След завръщането на Петър и криминолозите от Москва, подготовката на срещата навлезе в решителна фаза, защото всички поканени потвърдиха участие, въпреки че от съображения за сигурност не беше посочено точното място за провеждане на експеримента. Единствено местните власти бяха уведомени, че на Перперикон ще има международна работна среща, за да осигурят достъп в извънработно време, като датата щеше да им бъде дадена в последния момент. През този период от годината и без това нямаше много посещения, така че едва ли щеше да е проблем. Местните предложиха един опитен водач, който да ги придружава и Иван Денев се зае да го проучи, за да се прецени дали може да бъде допуснат. Клара беше готова с организацията и двете с Евгения си разпределиха посрещанията на гостите.

			Вечерта всички гости – д–р Майер и придружаващите го Соня Вебер и Михаел Дитер, Люся Николаева задно с професор Немцов и Света Кузнецова, както разбира се и Ник Лънди и професор Флетчър, бяха поканени в старата вила на кратка работна среща. Канев ги посрещна с думите:

			— Добре дошли отново в София! Честно казано, не очаквах толкова скоро отново да се наложи да се съберем, но обстоятелствата го наложиха. Както вече знаете от проведените предварителни разговори, след приключването на първия проект нашият екип се натъкна на допълнителна информация, която ни наведе на мисълта, че той е само част от нещо много по–голямо. Направихме някои проучвания и експерименти с помощта на професор Немцов, които ни отвориха нови хоризонти, но поставиха и много въпроси. През утрешния ден ние ще можем заедно да участваме в един експеримент, който може би ще отговори на някои от тях, а на други, мисля, че вие бихте могли да дадете отговор въз основа на информацията, с която разполагате и сте склонни да споделите с нас.

			После той обясни на гостите, че на следващия ден ще бъде организиран транспорт до мястото на експеримента, като за целта е желателно всички да са с подходящо топло облекло и обувки, за което са били предупредени и в поканата. Канев любезно покани гостите да си вземат питиета. Гостите се разделиха на малки групички и тихо разговоряха за предстоящото пътуване. Присъствието на Соня Вебер и Клара видимо разведри обстановката. Дискретно поставените камери записваха неуморно и предаваха всичко видяно по кодирани канали до един компютър, пред който седеше интелигентен мъж с посребрена, късо подстригана коса. След около два часа всички напуснаха вилата, за да се подготвят за следващия ден, а Канев пое към апартамента в центъра на града за кратка среща с Недев.

			— Как мина? – попита Недев щом влязоха в хола.

			— Предполагам, че си видял всичко онлайн. Нещо ме гложди през цялото време... Всички са прекалено добронамерени и готови да говорят за проекта, но реално никой не го прави...

			— Предполагам, че Ник Лънди представлява вече и американските интереси, нали? – попита Недев.

			— Да, естествено. Само не съм сигурен дали това са държавни или корпоративни интереси...

			— Е, в техния случай това май е почти едно и също, но подразбрах, че една голяма компания за космически изследвания е силно заинтересувана.

			— И считаш, че Ник Лънди ще заработи нещо за след пенсия?

			— А защо не?

			— Какво предлагаш да направим? Все пак ти отговаряш за сигурността на срещата...

			— Още преди пътуването ще им се съберат всички телефони, лаптопи и таблети – ще им обясним, че е от съображения за сигурност. 

			— Могат да имат и други средства за комуникация, за които да не знаем. 

			— Ще трябва да се разпоредиш за изключване на мобилните базови станции в района на експеримента за десетина минути.

			— Започва да ме гони параноята като преди всяка операция... – тихо каза Канев.

			— Мисля, че всички сме така. Все пак сме нормални хора, а не психопати без чувства и без страх...

			— Добре, а сега да починем малко; както казва Робърт Лъдлъм, „Почивката е оръжие”. Лека нощ!

			— Лека нощ!

			∞

			Два еднакви тъмносини вана, ескортирани от два джипа отпред и отзад, се понесоха по магистралата към Пловдив в студения, но слънчев декемврийски следобед. Пътниците бяха мълчаливи и разглеждаха с интерес променящата се гледка. Започваше да се мръква, когато колите слязоха от магистралата и поеха по първокласен път на юг към планините. Бяха спирали за почивка на една от бензиностанциите на магистралата и сега бързаха да стигнат в бързонастъпващия мрак. Гостите се досещаха накъде отиват, но придружаващите ги Клара и Нотева не казваха нищо. В сгъстяващия се здрач колите започнаха да изкачват стръмнина, след което слязоха от главния път и продължиха нагоре към планината. След около половин час те стигнаха до скали, оградени с метална ограда, пред чиято отворена врата ги очакваше красив мъж на средна възраст и както всички предположиха – техният водач. Щом слязоха от колите, те погледнаха нагоре и видяха, че са в подножието на Перперикон.

			Водачът ги посрещна с думите:

			— Добре дошли на Перперикон!

			А Клара веднага влезе в ролята на преводач.

			Водачът освети с мощен прожектор каменистия път нагоре, който за късмет беше сух, и ги поведе бавно към върха, а над тях вече се виждаха първите ярки звезди на тъмното небе. 

			Екипът на Канев беше изпреварил колите и беше качил апаратурата на площадката пред трона на Дионисий. Всички се събраха и си поеха дъх след трудното изкачване. Видяха, че апаратурата е готова и разпознаха блестящото приемно устройство от скривалището в старата вила. Погледите на домакините бяха насочени към Люся Николаева. Тя без думи извади една малка кутийка от елегантния си скиорски гащеризон и я подаде на единия от криминолозите. Той я отвори, извади блестящия малък диск и понечи да го зареди, но Канев му даде знак да почака.

			— Уважаеми гости, мисля, че всички очакваме да видим нещо изключително, но преди това искам да помоля д–р Майер да ни каже няколко думи за този наистина интересен проект, разработен отдавна и в който по стечение на обстоятелствата се оказахме замесени всички ние.

			— Скъпи колеги, за мен е особено вълнуващо да говоря за проект, който е бил разработен от немски експерти по космически технологии преди много години, но който е много актуален и до днес. Тези технологии е следвало да послужат за развитието на човечеството, но за съжаление се е очаквало да имат, а някои от тях и са имали, военно предназначение. Става въпрос за проекта за разработка на така наречените „летящи сфери” и сега вече мога да кажа, че те са били както безпилотни, така и пилотирани. Пилотираните са били предназначени за междуконтинентални и извънземни полети. Не разполагаме до момента с потвърждение за осъществяването на извънземни полети, макар че на различни места в архивите се прокрадва идеята за портали, разположени на много специални места на планетата, през които може да се осъществяват такива полети чрез преминаване през космически тунели, в които времето и пространството имат други измерения. Дали сме на такова място? Мисля, че скоро ще разберем...

			Професор Флетчър погледна нагоре към небето, където ясно се виждаше съзвездието Орион и с присъщата си английска практичност каза:

			— Може би е време да започнем, докато видимостта е отлична...

			Канев погледна към професор Немцов, който кимна утвърдително и даде знак на криминолога да сложи диска в устройство, а на другия криминолог – да включи камерата на запис. Всички уреди бяха готови, а присъстващите – замрели в очакване. Дискът беше зареден, а мълчанието кънтящо... Минаха секунди, после минути, но нищо не се случваше и точно когато криминологът се наведе, за да провери още веднъж диска, от устройството изригна светлина, която се издигна вертикално като стена на стотици метри височина, изчезвайки във въздушен процеп както реката в Дяволско гърло. Гледката беше стресираща дори за екипа на Канев, който вече беше виждал нещо подобно. А водачът ужасèн посочи стената на трона на тракийските царе в светилището на Дионисий, върху която като на екран се виждаше изображението на летяща сфера. Тя се отвори като цвете и от нея слезе човек, облечен в блестящи дрехи и шлем на главата, и се отправи към други летящи сфери сред неземен пейзаж…

			Всички гледаха светлинната стена и никой освен хората на Недев, които досега стояха незабележимо наоколо, не забелязаха приближаващия се отвисоко дрон. Охранителите започнаха да викат на всички да залегнат и започнаха да стрелят по дрона, който успя да произведе само един изстрел, преди да се вдигне с висока скорост нагоре и да изчезне във въздушния процеп. В настъпилата суматоха всички се втурнаха надолу и никой не забеляза как светлинната стена угасна, но после до един бяха готови да се закълнат, че са чули някой да казва: „Ние ви дадохме познанието, за да се развивате вие – човешките същества, а не за да го изполвате за оръжия и войни”...

			След като първият стрес премина, хората на Недев видяха, че до трона на тракийските царе по очи лежи човек. Щом се приближиха и го обърнаха, те видяха, че това е Ник Лънди, ранен в гърдите. Веднага извикаха лекаря от охранителния екип, който го превърза, а Канев извади мобилния си телефон и като видя, че вече има сигнал, позвъни в спешния център на Агенцията да съобщят в MI–6 за ранен агент. След минути оттам се обадиха да кажат, че техен санитарен хеликоптер е излетял от най–близкото летище в Турция и до половин час ще бъде на място. Канев нареди на центъра да предупредят за преминаването на медицинския хеликоптер през границата. 

			Докато чакаха хеликоптера, Канев и Недев стояха в сянката на близката скала и анализираха неочакваната ситуация. Недев тихо каза:

			— Това е било възможно да се засече само от сателит. 

			— А как са успели толкова бързо да реагират?

			— Може би през същите космически тунели...

			— По–скоро по тунелите за междуконтинентална връзка...

			— Звучи невероятно, но това е единственото обяснение засега.

			— Лошото за тях е, че по ирония на съдбата улучиха своя човек; лекарят каза, че има шанс да се спаси, а и хеликоптерът идва...

			 

		

	
		
			ЕПИЛОГ

			Недев подаде брезентовата торба с приемното устройство от старата вила на човека в бяло и каза:

			— Надявам се сега да остане за по–дълго при вас...

			— Ще го пазим толкова, колкото трябва... А какво ще стане сега с Канев?

			— Ще поеме цялата отговорност за случилото се и вероятно ще подаде оставка.

			— Не бива да го прави, защото благодарение на него нещата стигнаха дотук.

			— Не очаквахме появата на дрона и това обърка всичко.

			— Не, не се е объркало всичко, а само се потвърди, че вървите по правилния път. Щом се опитват да ви спрат, значи сте много близо до истината... 

			Двамата вдигнаха очи към блещукащите върху тъмното декемврийско небе далечни звезди; за миг им се стори, че една от тях се открои за секунди с по–ярка светлина, сякаш ги поздравяваше...

			Всяка прилика с реално съществуващи лица и събития е напълно случайна.

		

	
		
			Мечта за книга

			„Мечта за книга“ (http://dreambook.bg) е онлайн спомоществователна (краудфъндинг) платформа за създаване и реализиране на проекти в областта на литературата.

			„Мечта за книга“ се осъществява от Фондация „Български издател“ и предоставя възможност за набиране на средства и друга нефинансова помощ чрез доброволни дарения, в полза на проекти в областта на литературата.

			Тази платформа ще Ви помогне да сбъднете своята мечта за книга!

			Какво предлага платформата:

			„Мечта за книга“ предлага на българските автори възможности да намерят финансиране на книгите си от частни лица и обществени организации.

			За разлика от другите подобни платформи, „Мечта за книга“ е специализирана точно във финансирането на книги и има множество инструменти улесняващи това.

			Вие ще можете да продавате „на зелено“ екземпляри от книгата си на отделни лица, както и да търсите по-мащабно финансиране за проекта.

			Фондация „Български издател“, като издателство специализирано в издаване на български автори, поема ангажимента и гаранцията, че събраните средства ще бъдат вложени в издаване на книга, а не усвоени от автора.

			Как работим:

			За да можете да участвате в платформата трябва да имате готова, завършена книга. Частично готови проекти не се допускат.

			Може да се кандидатства с вече издадени книги, стига авторът да има права над тях.

			Авторът кандидатства с книгата си на адрес book@dreambook.bg. Ако книгата бъде одобрена му се предлагат оферти за различни тиражи, както и експертна оценка какъв реален тираж би могъл да се продаде.

			След уточняване на условията се сключва договор между автора и Фондация „Български издател“.

			За да може да бъде въведен проекта в платформата, авторът трябва да има валиден фейсбук профил с истинско име и реална снимка.

			В платфомата авторът публикува следните материали:

			
					Рекламно представяне на себе си и проекта, плюс части от текста в размер на 4 страници А4;

					Подбрани части от текста – до 20 страници А4, които ще бъдат представени в сайта като PDF файл;

					Примерна корица и/или други илюстрации към книгата;

					Рекламен видео клип;Началната такса за участие в проекта е в размер на 50 лв, срещу което авторът получава редакция/корек­ция на рекламния текст, рекламен банер и една седмица реклама на първа страница на проекта
Срокът на един проект е два месеца. Ако в рамките на този срок авторът е набрал 50% от финансирането, то му се дава още един допълнителен месец за донабиране на липсващата сума.
Авторът ще има възможност – основно, да продава единични бройки от своята книга, както и да приема дарения.
Ако в рамките на проекта не се набере 50% от исканата сума, то парите се връщат на закупилите книгата.
Ако се набере над 50%, но под общата сума за проекта, то е възможно предоговаряне на условията с Издателство „Български писател“, така че да се издаде тираж отговарящ на набраната сума.
Закупуване на книги / получаване на суми по проекта ще е възможно чрез:


					Банков превод

					Пощенски запис

					Еpay/Easypay

					PaypalНа всеки три месеца Фондация „Български издател“ ще осигурява липсващото финансиране на един или няколко проекта, които са показали отлични показатели.
Платформата „Мечта за книга“ предлага различни рекламни площадки на своя сайт, на другите сайтове на Фондацията „Български издател“, както и в различни фейсбук страници, но основната реклама се очаква да дойде от личната инициатива на авторите.
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